

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 15.851 / Jueves 19 de Marzo de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Una India libre y feliz quiere el Congreso pan-indio

Bangkok.—La comisión del Congreso pan-indio se ha reunido en Wardha, bajo la presidencia del mahatma Gandhi. Entre otras cuestiones se discutió la protección antiaérea y se acordó protestar contra el monopolio ejercido en esta materia por los funcionarios del gobierno. El presidente del Congreso, Maulana Azad, solicitó la inclusión de hindús independientes en la dirección de dichos servicios defensivos.

Terminada la reunión, Maulana Azad declaró a la Prensa que la tarea del Congreso consiste en proteger a la población, sea el país neutral o beligerante. Su única finalidad --añadió-- es hacer a la India, libre y feliz.—Efe.

Dieciseis millones de toneladas ha hundido Alemania Desde que comenzó la guerra

PETROLERO NORUEGO TORPEDEADO

Estocolmo.—El petrolero noruego "Jarl Fassim" ha sido torpedeado en el mar Caribe, anuncia el periódico "Dagens Nyheter". Dicho navío desplazaba 15.000 toneladas.

DESDE QUE COMENZO LA GUERRA LOS ALEMANES HAN HUNDIDO CERCA DE 16 MILLONES DE TONELADAS DE BARCOS ENEMIGOS.

Berlin.—Con el hundimiento en las costas del Atlántico de otras 41.000 toneladas de barcos anglo-sajones --comunica la agencia DNB-- el total de barcos hundidos por las fuerzas alemanas desde que comenzó la guerra, ha alcanzado ya la enorme cifra de 15.975.553 toneladas.—Efe

EL PASO DE BUQUES ALEMANES POR EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.—El primer ministro Attlee ha declarado esta tarde en los Comunes, que el Gobierno ha recibido el informe relacionado con el paso de tres buques alemanes por el canal de la Mancha.

En contestación a varias preguntas que se hicieron, Attlee declaró que no podía hacer manifestaciones porque estas significarían una ayuda al enemigo.

Añadió que por esta misma razón no se podía publicar dicho informe.

Sin embargo, puso de relieve que lo ocurrido, según las investigaciones llevadas a cabo, se debía a una falta de previsión, de colaboración o de organización.

Varios miembros de la Cámara de los Comunes solicitaron una declaración más precisa, pero Attlee se negó a facilitar más detalles, aún cuando podrá exponerlos, según dijo, en una sesión secreta.

PERDIDAS NIPO-YANQUIS

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que las escuadrillas

La producción y el comercio español

Premios a los mejores reportajes fotográficos

Madrid.—Se recuerda a los señores fotógrafos de toda España; tanto profesionales como aficionados, que la revista "Información Comercial Española", órgano de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria ha abierto un concurso para otorgar dos premios de mil y quinientas pesetas a los mejores reportajes fotográficos que, acerca de la producción y del comercio español, se presenten. Dicho concurso expirará el 15 de Abril próximo y las condiciones a que se deberá ajustar pueden ser solicitadas de la referida Dirección General.

Una potente flota japonesa, camino de Australia

"Los aliados no cuentan con medios para rechazar la invasión" --confieson los Centros navales de Washington

SE ESPERAN GRANDES COMBATES

Camberra.—El ministro de la Guerra, Forde, ha dado la bienvenida al general Mac Arthur, al cual ha

expresado la convicción gubernamental de que se registrarán grandes combates en territorio australiano. Agregó que Australia considera que no podía haber sido elegido un jefe militar mejor que Mac Arthur para el desempeño de la misión confiada a éste.—Efe.

GRATITUD A LOS ESTADOS UNIDOS POR EL ENVIO DE HOMBRES Y MATERIAL DE GUERRA

Camberra.—Curtin, presidente del Consejo australiano, ha hecho la siguiente declaración:

"El desembarco de fuerzas norteamericanas en Australia, en número muy considerable tiene todo el valor para las democracias de una promesa de que todos los países aliados están dispuestos a luchar codo con codo por la defensa del Pacífico y de todos aquellos puntos que sea preciso defender de un ataque adversario. Tengo la satisfacción de anunciar que contingentes muy importantes de fuerzas terrestres y aéreas han llegado a nuestro país. La población australiana expresa con tal motivo

su gratitud al presidente de los Estados Unidos y al pueblo norteamericano por esta manifestación de ayuda condensada en el envío de hombres y material de guerra".

COMO JUZGAN EN EL JAPON A MAC-ARTHUR

Tokio.—El portavoz del Gobierno ha declarado que la marcha de Mac Arthur con sus familiares y los oficiales de su Estado Mayor, con destino a Australia, abandonando la fortaleza insular de Corregidor, ha causado gran sorpresa en el Japón. Mac Arthur --manifestó el portavoz-- ha sido declarado por los Estados Unidos el "héroe número 1", al que se suponía capaz de defender Filipinas hasta el último aliento. Ahora sabemos que Mac Arthur es uno de tantos comandantes en jefe de los aliados, que lo mismo que los generales Popham, Wavell, Bennet o el almirante Hart, ha abandonado su posición en el momento peligroso y consiguientemente a los pueblos que estaba en el deber de defender. Sin embargo, el Gobierno norteamericano tiene la suficiente malicia para defender la fuga de Mac Arthur, ya que lo ha nombrado

(Pasa a tercera página).

El Oriente Medio adquirirá según Lord Halifax gran importancia en el verano

Washington.—Halifax ha pronunciado esta noche un discurso por radio dirigido al pueblo norteamericano.

Se refirió en él al esfuerzo de guerra que realiza Gran Bretaña y reveló que desde hace unos meses, no menos del 80 por ciento de la total producción de guerra ha sido enviada a ultramar.

Añadió Halifax que contaba con la autorización de Churchill para revelar hechos hasta ahora no publicados, con el fin de demostrar a los norteamericanos hasta qué punto sus aliados trabajan arduamente en el esfuerzo de guerra.

Recapitulando lo que el ejército británico realiza actualmente y lo que se dispone a hacer, declaró

que eran bastante numerosas las incursiones en la Europa ocupada y que aumentarían en número e importancia los paracaidistas.

En opinión de Halifax, estas incursiones obligan a los alemanes a distraer cada vez mayor número de fuerzas inactivas en Europa. Dió por descontado que en el próximo verano el Oriente Medio alcanzará una gran importancia.

Terminó diciendo que el número de hombres y material británicos, enviado al extranjero, estaba limitado, únicamente, por la propia seguridad de las islas británicas que constituyen la única base en Europa occidental para futuras operaciones contra Alemania, y también por el número de buques.

norteamericanas y australianas llevan hundidos o averiados veintitrés buques japoneses, de ellos: doce de guerra en las acciones que se han registrado frente a Salamua y Lae. Estas operaciones ocasionaron la pérdida de un avión norteamericano.

Según los informes del Departamento de Marina las pérdidas japonesas se distribuyen de la siguiente manera:

Dos cruceros pesados, un crucero ligero, cinco transportes, un cañonero, un destructor y un posador de minas, hundidos.

Además un crucero, un gran destructor, cinco transportes, un buque de aprovisionamiento, una cañonera, un barco de escolta y un submarino, averiados.

Por otra parte se cree que dos destructores han resultado hundidos, pues sufrieron impactos directos. Otras muchas pequeñas embarcaciones fueron hundidas por la acción de las aviaciones australiana y norteamericana, así como tres hidroaviones nipones.

Un submarino norteamericano, el "Shark", no ha regresado a su base

OTRO EXITO en la isla de Mindoro

Tokio.—San José y el aeródromo de la misma ciudad, en la isla de Mindoro, han sido ocupados el día 16 de Marzo, según anuncia el cuartel general imperial.—Efe

Combate en el sector central del frente del Este



En los preliminares de la Primavera, la fuerza alemana se está caracterizando por una acción cada vez más intensa. En la foto presentamos el momento de un combate del sector Central del Este, cuando el oficial que manda el grupo da la orden de iniciar el ataque a las posiciones rojas que serán tomadas al asalto

GUION

Esfuerzo permanente del Gobierno

Es el acuerdo a que ayer nos referíamos, entre España y la Argentina, (aparte su valor que pudiéramos calificar de espiritual, un nuevo botón de muestra de la política del Caudillo, de su preocupación primordial, en orden a la resolución de los más graves problemas que nuestra Patria tiene planteados.

El Gobierno, en su ruta ascensional camino de la grandeza, en su labor revalorizadora de nuestros recursos, en la tarea que conduce a la total reconstrucción económica, ha concertado un nuevo acuerdo, merced al cual llegarán a España no pocos artículos: de ellos, uno, el trigo, fundamental, y otros, como manufacturas, que darán a la industria nuevo vigor.

Y para ello no escatima esfuerzos. Realiza su trascendental misión, poniendo en la empresa toda la decisión, la fé y el entusiasmo que España exige.

Es este, un ejemplo que debemos grabar en el alma todos los españoles.

Porque, si no fuera por aquella decisión, tal fé, y un entusiasmo sin límites, difícil sería a nuestros gobernantes conseguir que, en período tan crítico para el mundo entero-- en pie las armas en conflagración que alcanza todos los continentes-- la reconstrucción patria se realizara con ritmo acelerado y de allende los mares vieran productos, cuya obtención tanto puede significar para el desenvolvimiento económico de la nación.

Enseñanza de considerable interés-- tanto como el que encierra la propia unidad hispano-americana-- ésta del esfuerzo cotidiano del Gobierno, por renovar nuestra potencialidad industrial y por resolver los problemas que se relacionan con el abastecimiento de España.



Pregón de la Falange

Información sindical

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

En cumplimiento de lo dispuesto en la circular número 1, de la Comisaría General de Carburantes líquidos, ruego a todos los poseedores de vehículos provistos de Tarjeta de Aprovechamiento de la serie "E", sin excepción, presenten o remitan a este Sindicato Provincial, directamente o por conducto de su Delegado Sindical local respectivo, declaración de los vehículos existentes en su Delegación, con expresión de los datos siguientes:

Nombre y dos apellidos del propietario y conductor, residencia, domicilio, marca, matrícula, H.P. (caballos), número de tarjeta de aprovechamiento y motor y servicios que presta.

El plazo de presentación de declaraciones expira el día 31 del actual, advirtiéndose que los contratantes no podrán retirar de la Agencia Comercial CAMPSA, los vales de gasolina correspondientes al mes de abril próximo, sin el justificante que, al efecto, expedirá este Sindicato.

Inauguración del Primer Concurso exposición de Dibujos Infantiles

El próximo sábado día 21, a las doce en punto, se inaugurará con toda solemnidad en la sala de reuniones de la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla 1) el primer concurso exposición de dibujos infantiles organizado por Educación y Descanso.

Frente de Juventudes

Excursiones y marchas

Iniciando la serie de marchas y excursiones que organizará esta Delegación Provincial para seleccionar a los que han de constituir los futuros guías montañeros del Frente de Juventudes, tuvo lugar el domingo pasado una marcha

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía de Aguas de Burgos

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que, desde el próximo mes de Abril y horas de diez a una de la mañana, será abonado, como de costumbre, un dividendo complementario por el ejercicio 1941, contra los cupones números 57, 12 y 7 de las acciones números 1 a 2.000, 2.001 a 5.000 y 5001 a 6.000 respectivamente. Burgos 17 de Marzo de 1942.— Por la Compañía de Aguas de Burgos. — El director - gerente. Pascual Eguigaray.

Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire

Se convoca un concurso para cubrir seis plazas de obreras empaquetadoras en el Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire. Las condiciones exigidas para la obtención de dichas plazas, se hallan expuestas en las oficinas del citado Grupo, Madrid, 9. El plazo de admisión de instancias caduca el 31 del actual. El Director-Jefe

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque para sus atenciones y las de Pamplona, Logroño, Bilbao, Santander y Palencia, la adquisición por gestión directa de paja larga y empacada, leña, carbon vegetal, hulla y antracita, se invita a la presentación de ofertas hasta el día 11 del próximo mes de abril. En el tablón de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones. Burgos 17 de Marzo de 1942.— El Teniente Coronel Director. Angel Goicoechea Arce.

campestre a la que asistió un buen grupo de camaradas.

La salida de Burgos efectuóse a las ocho y media de la mañana, después de haber oído la Santa Misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo, y hasta mediada la mañana no se llegó al punto de destino que fué el lugar denominado Monte Alto, situado entre Cardenajimeno y La Cartuja.

Durante toda la marcha, así como en la estancia del improvisado campamento que fué establecido, reinó el mayor entusiasmo entre los jóvenes camaradas que con el mayor espíritu de milicia efectuaron diversos actos, propios de la vida de campaña.

A las nueve de la noche, y entre el mismo ambiente de alegría juvenil, regresaron nuestros camaradas a la ciudad después de haber disfrutado un día de las excelencias de una excursión por nuestros alrededores.

Para próximos días se prepara una serie de marchas a distintos puntos a las que asistirán gran número de muchachos que de este modo fortifican su cuerpo y su alma en las virtudes de la Falange y del Frente de Juventudes.

Se ruega la presentación de los camaradas Angel Luis Garrote Alvarez, Máximo Caballero Alvarez, Ramón Caballero Alvarez, Julián Caballero Alvarez, José María Ruiz Figueras, por nuestra Delegación provincial, calle Santander, número 1, para enterarles de un asunto relacionado con su traslado de filiación.

Todos aquellos camaradas que aún no hayan solicitado su asistencia gratuita a un Campamento de Verano, deberán hacerlo a la mayor brevedad, ya que, pasado el día 31 de los corrientes, por ningún motivo serán admitidas sus solicitudes.

En el Departamento provincial de Campamentos y Albergues, de nuestra Delegación provincial, serán informados acerca de todos los datos necesarios relativos a la forma y condiciones para poder solicitarlo.

JEFATURA DE MILICIAS

Todos aquellos camaradas del Frente de Juventudes, comprendidos entre los 18 años de edad y su encuadramiento en el Ejército, y así mismo todos aquellos muchachos de la misma edad, no pertenecientes a esta organización, cumplido el requisito previo de afiliarse a ella y que quieran inscribirse en la Milicia Pre-militar, creada por la Ley de 12 de Julio de 1940, y que proporciona una serie de ventajas a los componentes de la misma, tales como reducción del tiempo en filas, elección de Cuerpo, licencia gratuita de Caza y Pesca, etc., deberán pasarse, en el plazo improrrogable de cuatro días, por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, para realizar la oportuna inscripción.

Sindicato Español Universitario

OPOSICIONES CONVOCADAS
Celadores auxiliares de Teléfonos.— Compañía Telefónica Nacional de España: 200 plazas. Instancias, hasta 31 de Marzo de 1942.
Directores de música.— Ministerio de Marina: 2 plazas. Instancias, hasta 16 de Abril de 1942.
Empleados administrativos.— Diputación provincial de Valencia: 26 plazas.
Farmacéuticos segundos.— Servicio Sanitario Colonial (Guinea). 2 plazas. Instancias, hasta 24 de Marzo de 1942.
Funcionarios administrativos.— Municipio de Villafraanca de los Barros (Badajoz): Varias plazas.

MILICIA UNIVERSITARIA

Todos aquellos camaradas que cursen estudios universitarios o asimilables y que quieran acogerse en su día a los beneficios de la Milicia Universitaria, deberán pasarse por nuestras oficinas para proceder a su encuadramiento, siempre que se encuentren comprendidos en los siguientes casos: a) Pertenecer a las quintas de 1936 a 1941, ambas inclusive, siempre que no hayan efectuado su servicio militar o disfruten en la actualidad de prórroga. b) Pertenecer a las quintas de 1942 y siguientes,

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Se habilitan varios suplementos de crédito

Para un nuevo fielo en la Estación del Norte

::: y pavimentación de algunas calles :::

A las siete cuarenta y cinco tuvo lugar en el Ayuntamiento la sesión ordinaria de la comisión permanente municipal, que fué presidida por el alcalde señor Gómez Escolar y a la que asistieron los concejales señores Rodríguez, Díaz Reig, Moliner y López Arroyo.

Sobre los diferentes dictámenes se tomaron los siguientes acuerdos:

Pase a la sesión del Pleno del expediente promovido a virtud de instancia de varios particulares, sobre adquisición de la denominada Huerta de Madrazo.

Estadística.— Dando de baja en el Padrón de habitantes de esta localidad, a don Mariano Herrera Gutiérrez.

Gobierno.— Pasan al Pleno las instancias de don Julio de la Puente Careaga, Laboratorios Thor y don Daniel Díaz, solicitando la concesión de los auxilios que por la instalación de nuevas industrias en la ciudad, tiene acordada esta Corporación.

Hacienda.— Se aprueba para su exposición al público, el proyecto de presupuesto para la formalización de la adquisición, mejora y habilitación del Palacio que fué residencia de S. E. el Jefe del Estado.

Abonar a la S. L. "Garage España", el importe de la colocación de gasógenos en las camionetas propiedad de la Corporación.

Habilitar dos suplementos de crédito de 10.111,85 pesetas y 7.313,85 pesetas para completar el coste de un nuevo fielo en la estación del ferrocarril del Norte y aumentar el presupuesto para la pavimentación de las calles Héroes del Alcázar y General Sanjurjo, respectivamente.

Habilitar un crédito de 11.606,87 pesetas para construcción de aceras en la calle del Rey don Pedro.

Contestar a dos comunicaciones del señor ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero, sobre aportación del Ayuntamiento para la construcción de los canales del Arlanzón y la de acequias y desagües del canal de la margen izquierda de dicho río, manifestando que de momento, dispone tan sólo, en el presupuesto ordinario vigente de la cantidad de 11.000 pesetas, que pueden ser entregadas para cumplir el compromiso de auxilios, contraído por el Ayuntamiento para la obra de que se trata y que las restantes 11.434,58 pesetas, serán consignadas en el presupuesto del próximo ejercicio, a no ser que las obras se ejecuten con tal rapidez que no se permita la espera, en cuyo caso la Corporación tramitará un suplemento de crédito. Y participando, así mismo, que el Ayuntamiento contribuirá a las obras de construcción de acequias y desagües del río Arlanzón, cuyo presupuesto importa 402.629 pesetas, con el 7,404 por 100 de dicho coste, que abonará durante su ejecución.

Conceder a don Valentín Tordable, la indemnización de 240 pesetas, por despido de la casa que ocupaba en la calle del Tinte.

Pasa al Pleno el expediente relativo a la instalación definitiva de la Academia de Ingenieros.

Obras.— Concediendo autorización a don Isidro Herrero, don Florencio Tudanca, doña Higinia Gutiérrez Ibáñez, don Roque Díez Alonso, don Martín González Bocos, para efectuar diversas clases de obras y construcciones.

Se concede a doña Julia Cuesta y don Delfín Martínez Martínez prórroga de seis meses para realizar obras en sus casas respectivas.

Negando autorización a doña Juana Sedano Cortés, para construir un pabellón en el término de Fuente Nueva.

Autorizar a don Manuel Martínez García y don Luis Martínez Soto, para la demolición de unos cobertizos en el número 2 de la Plaza del Doctor Albiñana, acordando aprobación del plano de alineación redactado por el arquitecto don José Antonio Olano, para la construcción en el solar resultante.

Paseos y Campos.— Sacar a pública subasta el arrendamiento de los pastos de las márgenes del

rio Arlanzón y del "Dos de Mayo".
Sanidad.— Conceder a don Dionisio Rodrigo, doña Aurora Ramírez y doña María del Rosario Sabater, diversas clases de enterramientos a perpetuidad, en el cementerio municipal de San José.

Autorizar a don Tomás Soto Monedero, don Julio González, don Emiliano Jorje Martínez, don Agustín Carrillo, don Emiliano Martínez, doña Bernardina Sáiz, doña María Gloria Manrique Martínez, don Silvano Fuentes, don Ramiro Fernández Santillana, don Gabriel Arribas Casado, don Domingo Yllera, S. L. "Pardo y García", S. L. "González, Yenes y Mariscal", para la apertura de diversos establecimientos.

Conceder a la S. L. "Pardo y García", don Benito de la Villa de Grado, y don Jaime San Millán de Grado, permiso para abrir varios establecimientos, manifestando que no se les autoriza la venta de huevos.

Con carácter urgente se incluye en convocatoria la solicitud de don Fernando Terán Jorrete, sobre que se le de de baja en el padrón de habitantes de este término municipal, en unión de su esposa doña Encarnación Martínez Sierra y sus hijos Isabel, Alfonso y Amparo, acordándose acceder a lo solicitado.

A continuación se aprueban varias cuentas.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION PARCIAL DE QUE SO EN ESTA CAPITAL

A partir de mañana viernes, y horas de las cinco de la tarde, se realizará una distribución de queso, a razón de 200 gramos por persona, y al precio de 1475 pesetas kilo, contra el cupón número 51 del pliego de ultramarinos.

Esta distribución, es solamente para las libretas familiares e individuales de sirvientes, no entregándose por tanto dicho artículo, a las libretas colectivas.

Como anteriormente se indica, dicha distribución es parcial, no despañándose este artículo, más que a las libretas familiares e individuales de sirvientes afectas a las tiendas que a continuación se detallan:

Vicente Pérez, Viuda de Mariano Sevilla, Victoria Martínez, Carmen González, Eleuteria Ruiz, Fermín Nebreda.

Los detallistas anteriormente citados, recogerán en estas oficinas, el mismo día 20 y horas de diez a una, las autorizaciones correspondientes.

Esta distribución, terminará el próximo día 25 de los corrientes.

PRECIOS DE PASTA PARA SOPA

Por la Junta Superior de Precios, han sido aprobados los siguientes precios en fábrica para pasta de sopa:

Fideos, 2,20 pesetas kilo; macarrones, 2,60.

Estos precios se entienden envase incluido.

Los precios de venta de almacenista a detallista, serán propuestos por la Junta Provincial para aprobación de precios en los términos que se determina en la Circular número 166, publicada con fecha 17 de Enero pasado, aplicando un beneficio comercial del 6 por 100 para almacenista y 12 por 100 para detallista.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES CONFITEROS

Estando procediéndose por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a la reorganización del sistema establecido para efectuar la distribución de los cupos de azúcar, con destino a las industrias de confitería, y al objeto de lograr una mayor equidad en la misma, todos los industriales interesados, remitirán a esta Delegación Provincial, en el plazo máximo de treinta días, declaración jurada ajustada al siguiente formulario:

Razón Social, localidad, domicilio, contribución industrial, ca-

Fuera de convocatoria

Se da conocimiento de los escritos y documentos recibidos en el Ayuntamiento y de las partes semanales de la Casa Refugio y del Hospital de San Juan.

A continuación, el secretario comunica varios donativos entregados en la Alcaldía con destino al Hospital de San Juan y que son los siguientes: Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 5.000 pesetas; don Marcelino Fernández, 50; don Eusebio Pérez Pardo, 25; don Próspero y don Manuel García Gallardo, 200 y profesor del Instituto de Enseñanza Media, 600 pesetas.

Recibida comunicación del fallecimiento del conserje de los Mercados de Abastos, don Jacinto Ruiz Manzanedo, se manifiesta el sentimiento de la Corporación.

Finalmente se da cuenta de un escrito del Ayuntamiento de Villadiego, en el que ruega se apoyen sus gestiones para la cesión al mismo de los materiales telefónicos de un tendido provisional, instalado durante la guerra, que, partiendo de Burgos, pasaba por Villadiego hasta Alar del Rey y que fué derribado por el huracán el año pasado. La Corporación queda enterada y acuerda ayudar a dichas gestiones.

A las ocho y diez se levantó la sesión.

AMPLIACION A LA CIRCULAR NUMERO 161

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Delegación Provincial, los siguientes precios de venta al público de aguas minero-medicinales:

Aguas Minero-Medicinales "Castromonte Vita"

Garrafa de 10 litros.— Precio neto de venta al público, 8,35 pesetas; importe del envase a reintegrar, 10.

Aguas minero-medicinales de "Souisa"

Botella un litro, precio neto de venta al público, 1,95 pesetas; idem tres cuartos de litro, 1,75; idem medio litro, 1,55; importe del envase a reintegrar, 0,80, 0,60 y 0,50.

Botella a llenar en manantial

Precio neto de venta al público en el manantial, 1,20 pesetas.

Aguas del "manantial Modolell"

Cabrera de Mataró (Barcelona). Botella de un litro, precio neto de venta al público, 1 peseta; importe del envase a reintegrar, 1,10.

Balneario de Villaro

Precio neto de venta al público, 1,75 pesetas; importe del envase a reintegrar, 0,80.

Asimismo se comunica, que por haberse padecido error en los consignados para el agua "Vita Santa Fé", publicados en la Circular número 161, de fecha 12 de Enero pasado, deberá entenderse que los fijados para la botella de un litro, son para botella de medio litro.

FINCAS

Vendemos calles porvenir, 45.000
90.000, 100.000, 135.000, 200.000
300.000 y 500.000. Comercial Burgalesa Santander 10.

ENCUADRAMIENTO DEL PUEBLO ESPAÑOL

La Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tiene por misión esencialísima, el mantener siempre tenso y dispuesto, el espíritu combativo de la juventud española, para poder movilizarla en las mejores condiciones de eficiencia, en un momento dado.

Es, por lo tanto, función que le compete, el educar e instruir militarmente a la juventud preparándola su ingreso en las fuerzas armadas de la nación, perfeccionar y mantener la preparación militar de todos los ciudadanos y organizar los servicios complementarios en tiempo de guerra, como buen funcionamiento de la retaguardia y demás trabajos de protección y defensa que se le encomienden.

Con arreglo a estos fines, la Milicia se organizará dentro de cuatro formaciones: Fuerzas permanentes, Milicia pre militar, Milicia de primera línea y Milicia de segunda línea.

La primera estará integrada por los cuadros indispensables para constituir la oficialidad y milicia necesaria al orden interno del Movimiento, la segunda encuadrará a los jóvenes afiliados desde los diez y ocho años de edad hasta la época de su ingreso en el Ejército y finalmente, la tercera y cuarta formaciones, estarán integradas por todos aquellos que habiendo cumplido el tiempo de permanencia en el Ejército, no han llegado a la edad de cincuenta y cinco años.

La Milicia aspira, en suma, a congregarse a la masa general española para la instrucción pre militar, el servicio del trabajo, o para aquellos actos que el Caudillo decretó.

Las tropas niponas se acercan a Puerto Moresby

Difícil situación en Birmania

EN JAVA RESULTA DIFÍCIL CREER QUE TAN RECIENTEMENTE HAYA SIDO ESCENARIO DE COMBATES TAN INTENSOS

Tokio. — Comunican de Surabaya al periódico "Tokio Asahi Shimbun" que los holandeses habían instalado hace tres años una estación clandestina de radio para difusión de noticias y propaganda en favor de los aliados. Dicha estación es utilizada actualmente por las autoridades militares japonesas.

"Por otra parte — informa el mismo periódico — los sastras indoneéses se encuentran ahora ocupados en la confección de banderas japonesas para el engalanado de las calles. Las autoridades han prohibido el empleo de la palabra "japón" que ha sido sustituida con la de "nipón". Las mujeres indígenas de Surabaya se han visto sorprendidas por la prohibición de llevar trajes demasiado cortos. Los agentes indoneéses han sido encargados de los servicios de policía en las calles de pueblos y ciudades. Si no fuera por la presencia de los soldados y por las ruinas de algunos edificios, resultaría difícil creer que Java ha sido tan recientemente escenario de combates tan intensos".—Efe

LOS NIPONES HAN DERRIBADO 25 AVIONES ENEMIGOS

Tokio. — Comunicado del cuartel general imperial: "Las fuerzas navales y aéreas japonesas han derribado o destruido en el suelo 25 aviones enemigos en el curso de los ataques efectuados contra Nueva Guinea y la isla Horn, los días 13 y 14 del corriente. Once de dichos aparatos fueron destrui-

dos en un ataque realizado el día 13, contra Port Moresby. El mismo día los aviones japoneses bombardearon importantes bases enemigas, situadas en las islas Salomón (en Wana-wana y Florida).

El 14 de Marzo, las fuerzas navales imperiales atacaron por sorpresa la base aérea enemiga de Horn. Un considerable número de aviones quedaron destruidos al retirarse nuestros barcos".—Efe

AVANCE EN NUEVA GUINEA Y ATAQUE A BATAAN

Salón. — Según una información de procedencia nipona, las unidades japonesas avanzan a través de la jungla, en Nueva Guinea y se encuentran muy próximas a Puerto Moresby, centro estratégico de gran importancia que está en posesión de un aeródromo instalado por los australianos en 1939.

Por otra parte, la escuadra japonesa, señalada hace días a lo largo de la isla de Buca, ha sido descubierta ayer, al norte de la isla de Chesterfield, en el mar del Coral.

La situación en Birmania, según noticias de la radio de Nueva Delhi, se considera bastante difícil.

Finalmente se comunica que las tropas japonesas han ejecutado un

súbito ataque contra la península de Bataan, en Filipinas.

DESEMBARCOS

Nueva Delhi. — El comunicado británico de Birmania señala que en el frente del Irawady ciertos destacamentos enemigos han remontado el río a bordo de embarcaciones, el día 15 de Marzo y han desembarcado en Teindaw, al sur de Monyo, y en Tharrawaw, donde "entraron en contacto con los traidores birmanos de la localidad" y luego se retiraron.

El grueso de las fuerzas japonesas sigue estando al sur de Tikkyi, en el frente de Toungoo, los elementos avanzados británicos combaten actualmente contra un grueso contingente de tropas enemigas al sur de Kanyutkwín, que parecen avanzar hacia la carretera principal que va a Toungoo.—Efe

LOS INGLESES ENTRAN EN COMBATE CON JAPONESES Y BIRMANOS

Bangkok. — Las tropas británicas han entrado en combate con formaciones japonesas y birmanas en la región de Shwegyin, según anuncia radio Nueva Delhi. Las tropas birmanas están constituidas por contingentes de voluntarios que actúan al lado de las formaciones niponas.

Concurso misional escolar

Organizado por el Consejo Superior de Misiones del Ministerio de Asuntos Exteriores

Ha obtenido el segundo premio de enseñanza superior, la camarada Pilar García Noreña, estudiante de primer año de Filosofía e instructora de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

EL I CONGRESO ESPAÑOL DE MEDICINA LEGAL

Se celebrará en Madrid del 3 al 10 de Mayo

Madrid.—El I Congreso español de Medicina legal se celebrará, durante los días 3 al 10 de Mayo próximos, en Madrid.

Esta patrocinado por su Excelencia el Jefe del Estado y serán presidentes de honor los ministros de Justicia y Educación Nacional.

Las conferencias y trabajos se desarrollarán por la mañana en el paraninfo de la Universidad Central, y por las tardes, en el Palacio de Justicia. Se compone el Congreso de dos secciones fundamentales: Derecho y Medicina.—Cifra.

Los problemas de la INDIA

máxima preocupación británica

por J. M. Castro López

Nuevos fracasos soviéticos

Revelan la ineficacia de sus ataques

Bucarest.—Prosiguen encarnizadamente los combates en toda la extensión del frente Sur. La lucha adquiere una especial violencia en el istmo de Kerch, donde, a pesar de los esfuerzos soviéticos la situación no acusa ningún cambio apreciable.

Se señala espectacularmente la presencia de gran número de tanques y piezas de artillería bolcheviques que sostienen un fuego incansante sobre toda la zona comprendida entre Arabat y el paso de Feodosia, principalmente sobre la vía férrea Kerch-Dzankoi. Numerosas unidades participan en las operaciones, aunque el teatro de guerra no tiene una extensión, a lo largo, de más de 32 kilómetros.

Varios navios de guerra soviéticos

han intentado bombardear las posiciones aliadas, pero la artillería de costa alemana rechazó estos intentos.

En los círculos militares se considera que los esfuerzos desarrollados por las fuerzas bolcheviques últimamente para romper las líneas aliadas del istmo de Kerch han sido de gran intensidad, especialmente si se tiene en cuenta el reducido espacio en que se han desarrollado las operaciones. Dado que hasta la fecha estos intentos bolcheviques han fracasado, se afirma en los círculos citados, es muy probable que llegue la primavera sin que las tropas soviéticas hayan podido alcanzar los objetivos que fueron previstos por el mando bolcheviques.—Efe.

Las tropas niponas han llegado triunfantes a las puertas de la India. Este hecho alarma a los ingleses más que todas las otras derrotas que llevan sufridas en el curso de esta guerra. El Gobierno de Londres se apresura a enviar a la India el ministro que cree, en estos momentos, más prestigioso, el famoso Stafford Cripps. Este lleva en cartera las máximas concesiones que Inglaterra puede otorgar cuando se ve en las angustias supremas. Se dará a la India cuanto sea preciso: igualdad con los Dominios, independencia, protección... todo cuanto de Albión pueda depender con tal de que ese país se ponga unido, como un solo hombre, de parte de Inglaterra para luchar contra el Japón y sus aliados. Tal es el objetivo del viaje de Mr. Stafford Cripps.

La India no es solamente el corazón del Imperio Británico, como se viene repitiendo, en el mismo Imperio. Por la India transformó, en 1877, la Reina Victoria el nom-

bre de Reino en Imperio y ella, además de Reina, por la India, tuvo el título de Emperatriz. Este país determinó la expansión inglesa y toda su política exterior desde hace próximamente un siglo. Lord Curzon dijo en un discurso pronunciado en Edimburgo en 1909: "La India desempeña papel de primera categoría en el "British Commonwealth of Naciones". La India tiene más de las tres cuartas partes de la población del Imperio Británico...

De las Indias han venido las grandes fortunas inglesas, con estas se han creado las grandes fábricas, las inmensas empresas, las compañías navieras, los Bancos y las Sociedades financieras, es decir toda la industria y la riqueza y el poderío inglés dimanó en parte máxima de la India. Hoy día Inglaterra no podría financiar los gastos de guerra, que ascienden ya a más de catorce millones de libras diarias, sin los ingresos que los indios les suministran.

Se comprende, pues, esa angustiosa preocupación del Gobierno de Londres ante la amenaza nipona sobre sus Indias. Para conjurarla, sería indispensable que todo ese Imperio Oriental, decidido y unánime, se alistara y se prestara a defender a Inglaterra con la máxima resolución. Para ello era indispensable que en esos inmensos territorios hubiera unidad política. He aquí la insoluble dificultad con que tropieza Londres para resolver este urgentísimo problema.

En la India, no hay ni puede haber unidad. Se habian en ella doscientas lenguas; reinan los intereses más contrapuestos. Ni siquiera hay unanimidad para aceptar la independencia. Citaremos tan solo tres grupos principales de la política hindú: el Congreso, La Liga Panindia Musulmana y los Maharajás. El Congreso tiene hoy cinco millones de afiliados. La Liga, prácticamente, cuenta con la adhesión de todos los mahometanos, que llegan a ochenta millones. Los Maharajás gobiernan con poderío absoluto quinientos sesenta y dos principados con cerca de dos millones de kilómetros cuadrados de territorio y el veintitres por ciento de la población total de la India. El Congreso y la Liga Musulmana quieren la independencia; pero los musulmanes rechazan de plano la unidad o federación porque temen ser dominados por los elementos del Congreso.

Musulmanes e hindúes son elementos en absoluto inconciliables. Los maharajás no aceptan de ningún modo la independencia. Quiere que Inglaterra siga defendiéndoles sus privilegios y sus riquezas, que no podrían conservarse si la India se hiciera independiente. Se trata, como se ve, de fracciones poderosas, de intereses completamente antagonicos, imposibles, ni siquiera, de una lejana aproximación. Cualquiera de estos grupos que se vea defraudado en sus aspiraciones esenciales, se pondrá enfrente de Inglaterra. Además la religión predominante en la India, el hinduismo prohíbe toda suerte de violencia; es en absoluto contraria a la guerra. La inmensa mayoría no entiende, ni quiere la independencia, ni sabe lo que es nación. En la India, el concepto de casta se sobrepone a todos los demás. Allí no hay naciones, sino castas.

El problema indio como se ve, se presenta insoluble.

El ataque se dirigirá contra Australia entera

(Viene de primera página)

comandante en jefe de los ejércitos aliados del suroeste del Pacífico".—Efe.

INGLATERRA NO PUEDE SOPORTAR LA CARGA DE LA GUERRA EN EL PACIFICO

Canberra.—El primer ministro Curtin ha declarado en relación con la llegada de fuerza norteamericana a Australia, que su ayuda es doblemente aceptable porque Inglaterra no puede soportar la carga de la guerra en el Pacífico al mismo tiempo que combate sin tregua contra Alemania e Italia. "Australia — agregó — ha de constituir una abse poderosa desde la que se pueda desencadenar una ofensiva contra el Japón. El pueblo australiano ha de mostrar a la historia que tiene la grandeza moral y física suficiente para combatir no tres semanas o seis meses, sino año tras año hasta que el avance enemigo sea contenido".—Efe.

EL MANDO DE LAS FUERZAS DE NUEVA ZELANDA

Washington.—Nueva Zelanda tal vez no llegue a depender de Mac Arthur y su Estado Mayor, ha declarado Nash, ministro neozelandés

en Washington. Alegó que es posible que dichas islas reciban un mando separado de carácter naval.

Con respecto a las fuerzas terrestres de que dispone Nueva Zelanda el ministro declaró que estaban bien entrenadas y que pueden realizar una eficaz defensa de la costa, costa que es ligeramente más larga que la de la Gran Bretaña.

SE CREE QUE EL JAPON INTENTARA UN ATAQUE CONTRA AUSTRALIA

Washington. — Una información de procedencia australiana da cuenta de que una potente flota japonesa de desembarco, integrada por 99 buques, ha sido vista en marcha a toda velocidad al Sur de Java.

La noticia es generalmente interpretada como sintoma de que Japón intentará realizar un ataque contra Australia entera, en vez de concentrar su acción sobre puntos estratégicos determinados del Norte y del Oeste.

Los técnicos navales hacen constar que los aliados no cuentan con medios suficientes en el Sur del Pacífico para rechazar, o por lo menos intentarlo, esta flota

Solamente los submarinos y los aviones podrán ser empleados. Pero una ofensiva submarina, contra una flota enemiga, potente y bien organizada, será, según criterio de los técnicos, casi imposible. Los aviones son los únicos que cuentan con la posibilidad de atacar a los buques japoneses.

Se recuerda que las escuadrillas de los países aliados obtuvieron considerables triunfos en el estrecho de Macassar y más tarde frente a la isla de Java, donde fueron hundidos numerosos barcos nipones. Pero se estima que, la operación no puede ser repetida en las costas de Australia.

Los técnicos militares creen que antes de responder concretamente al problema hay que considerar dos factores: fuerza actual de la aviación aliada en Australia y número de aviones japoneses que acompañan a la flota de invasión.

Se cree que los aliados han concentrado grandes cantidades de aviones en Australia, integradas especialmente por "fortalezas volantes" y aparatos de caza rápidos, así como por bombarderos en picado. Pero se ignora cual es la potencia práctica de estas unidades aéreas, porque las autoridades com-

petentes guardan secreto sobre tal punto.

En cuanto a la aviación japonesa se dice que esta utilizó cinco portaaviones en el curso de la batalla de Java y que es lógico pensar que todos estos buques forman parte ahora de la flota de desembarco. Si esta hipótesis es exacta, los nipones dispondrán de un considerable número de aparatos, y la tarea de los aviadores australianos y norteamericanos no será fácil

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, festividad de San José
Tres grandes funciones por la
Compañía de zarzuela

DE ANTONIO RIPOLL

a las 3 1/2 la preciosa zarzuela
cómica

La Chicharra

a las 7 1/2 y 10 1/2 la formidable
obra lírica del Maestro Guerrero

Los Gavilanes

En breve el grandioso estreno

El Molinuco

Estructura sindical

Notas militares

El general Gorgojo visita el Regimiento de San Marcial

En la mañana de ayer, a las once verificó su visita oficial al Regimiento de Infantería número 22, el nuevo gobernador militar de la plaza, general Gorgojo.

Fue recibido a su llegada, por el coronel García Polo, jefe de la mencionada unidad, acompañado por todos los demás jefes y oficiales.

Con los honores de ordenanza pasó el general Gorgojo al interior, donde se hallaban formadas las fuerzas del Regimiento, a las que pasó revista.

Seguidamente visitó todas y cada una de las dependencias, deteniéndose de manera especial en el Hogar del soldado, y, por último, tuvo lugar la presentación de los oficiales, que verificó el coronel García Polo, dirigiendo el general Gorgojo elocuente salutación.

Terminado el acto, el gobernador militar felicitó calurosamente al primer jefe del Regimiento de San Marcial, por la magnífica presentación y espíritu de las tropas cuyo desfile presenció.

El general Gorgojo continuará en días sucesivos sus visitas a los demás cuarteles de la plaza.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Laura Preciado Duque, al teniente de Infantería, don Adrián Pedrosa Arnáiz, en expectación de destino en la sexta región.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 3.500 pesetas anuales, a don Miguel Hortiguéla Izquierdo y doña Trinidad Blanco Bueno, de Burgos; de 1.565, a don Daniel Hermosilla Escudero y doña Timotea Miranda Blanco, de Brivesca; de 693,50, a don Victoriano Hernando Hernando y doña Teodora Heras López, de Santa Olalla del Valle, y don Mariano González Moral y doña Filomena Iglesias Bernanla, de Nofuentes, y de 2.160, a doña Juana Fernández Fernández, de Ahedo del Butrón.

EMPRESARIO:

Gratuitamente la Obra Sindical de Previsión Social, te informará en las dudas que tengas y tramitará todas tus cuestiones relacionadas con los Subsidios y Seguros Sociales.

GOBIERNO CIVIL

Con motivo de la festividad de San José, se han hecho, por este Gobierno Civil, los siguientes donativos:

	Pts.
Al señor alcalde de Burgos, con destino al Hospital de San Juan ...	5.000
Al señor presidente de la Diputación provincial, para atenciones de Beneficencia ...	2.000
A las Religiosas Mercedarias ...	500
Al Patronato, para la redención de Penas por el Trabajo ...	500
A las Siervas de Jesús ...	250
Hermanitas de los Pobres de Miranda de Ebro ...	500
A las Religiosas de Asistencia Social de Miranda de Ebro ...	250

La realización de una obra seria, de conjunto y envergadura nacional, plantea a la Organización Sindical el problema de la creación de organismos aptos para servir de cauce a las vivas orientaciones de política social, económica y especialmente agraria que ha de desarrollarse en el futuro, por lo que es tarea apremiante del Mando Nacional establecer una red completa y eficiente de Organización Sindical Local.

En la masa de productores hay que establecer diversos grupos cuya asociación requiera características bien diferenciadas. Así, los labradores y ganaderos son encuadrados en Hermandades Sindicales —una sola común a entrambos por cada localidad— las empresas industriales y mercantiles en Sindicatos Locales de Empresa, los artesanos de industria y comercio en Gremios y los pescadores en Cofradías.

En los pueblos rurales donde no exista un núcleo industrial bien definido, se agrupa a todos los productores en una sola Entidad que se llama Hermandad Sindical.

El número de Sindicatos de Empresa o Gremio, en las poblaciones industriales, se determinará de acuerdo con la realidad social y económica de las localidades y los antecedentes de organización, actuales o pretéritos, consagrados por las costumbres y práctica.

En todo Organismo Local hay que diferenciar tres grandes funciones: La social (reglamentaciones, contratación, censo, colocación, calificación profesional etc.); la económica (diferenciada en grupos de especialidades); la asistencial (para desarrollar el importantísimo núcleo de actividades encomendadas a las Obras Sindicales).

Al frente de cada una de estas Entidades habrá una Junta o Cabildo Sindical, integrado por representaciones de todas las Secciones, como órgano permanente de asesoramiento que vigilará el funcionamiento de los Servicios que se juzguen necesarios establecer para atender a una realidad sentida.

De acuerdo con las normas dictadas por el Delegado Nacional de Sindicatos, se establecerán agrupaciones para sindicales de cuya interesantísima labor trataré en mi próximo artículo.

Formación espiritual y corporal son la base fundamental de los Campamentos del Frente de Juventudes. En ellos, nuestros camaradas, aprendan a amar a Dios y a la Patria, conociendo a aquellos que por engrandecerla no dudaron en ofrendar su vida.

La Educación Física, con sus diversos ejercicios, endurece sus cuerpos jóvenes y les prepara para la lucha cotidiana por la existencia.

EN ESPINOSA DE LOS MONTEROS

traspasa el negocio más acreditado de ferretería, droguería, loza, muebles, etc. por fallecimiento de su dueño.

Dirigirse a Sainz Roxas
Concordia, 34. SANTANDER

Diputación provincial

Nota de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte a los propietarios de camiones

Ante las perspectivas de no poder realizar nuevas importaciones de goma en un plazo próximo, ha sido suspendida, hasta nueva orden, la fabricación de cubiertas nuevas, debiendo ser reservadas, para el recauchutado de cubiertas de camiones, las existencias actuales de goma.

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de camiones, que con el fin de obtener el rendimiento máximo de sus cubiertas y de acuerdo también con la orden de la Presidencia del Gobierno del 21 de Febrero de 1942, tienen la obligación de:

No sobrepasar la velocidad máxima de 40 kilómetros por hora. No sobrecargar sus camiones. Inflar debidamente sus cubiertas.

Mandar recauchutar a tiempo sus neumáticos.

CUBIERTAS APTAS PARA SER RECAUCHUTADAS

Las cubiertas que se estimen aptas para ser recauchutadas, tendrán que ser enviadas, siempre, por mediación de un revendedor patentado de neumáticos, a una de las fábricas:

Continental, Torrelavega (Santander).—Firestone, Basauri (Bilbao).—Michelin, Lasarte (Guzúlcoba).—Pirelli, Manresa (Barcelona), que se encargarán de recauchutarlas en el plazo más breve posible.

TRANSPORTES

No se necesitarán guías de circulación ni para mandar las cubiertas usadas, ni para devolver las cubiertas recauchutadas o nuevas.

Nota.— Una cubierta, para que sea apta para ser recauchutada, tiene que tener las telas en perfectas condiciones. A veces la pequeña perforación de las telas en la banda de rodamiento no es obstáculo para que pueda ser reparada y recauchutada.

Retirar una cubierta a tiempo para que así sea posible su recauchutado es una "obligación" ineludible de todo transportista, que coincide además con su interés propio. De no hacerlo así se expondría, aparte de las oportunas sanciones, a ver paralizada la marcha de su camión, ya que no se le entregaría ninguna cubierta nueva en reemplazo.

El señor presidente hace pública la gratitud de la Corporación hacia el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que acaba de entregar un nuevo donativo de dos mil pesetas con destino a las necesidades de los Establecimientos de Beneficencia, contribuyendo a aminorar una carga provincial que preocupa hondamente a la Diputación.

Primer. — Barrera es aplaudido con el capote; con la muleta es abroncado. El toro es bravísimo y Barrera no puede con él. Pincha dos veces entre el abucheo general y, echándose fuera, deja media atravesada de la que dobla el bravo animal. Ovación al toro y una bronca imponente al torero.

Segundo. — Bienvenida no hace nada con el capote. El toro llega a la muleta difícil, por la mala lidia que se le ha dado. Bienvenida hace una faena con mucho valor y da tres naturales que se jalean y mata de una casi entera. (Ovación).

Tercero. — Huye de los capotes. Manolete logra recogerlo a fuerza de porfiar. El toro es condenado al fuego. Manolete es ovacionado por el valor que pone. El toro es lidiado. Entra a matar el torero y deja una entera. (Ovación).

Cuarto. — Pepe Luis Vázquez oye una ovación en unos lances ceñidos y variados. El toro es manso. Pepe Luis hace una faena entre oís y ovaciones, y toca la música. El diestro sigue entusiasmando al público con pases excelentes y termina de media muy buena. (Ovación y salida a los medios montera en mano).

Quinto. — Barrera es abroncado en unos mantazos. Con la muleta torea por la cara con precauciones, entre el aburrimiento general. Pincha en el cuello y repite, volviendo la cara. A la tercera deja una tendida y el toro dobla. (Pitos)

Sexto. — Bienvenida pone tres magníficos pares de banderillas que le valen tres ovaciones. Hace una faena inteligente con pases por bajo y mata de un pinchazo y un metisaca.

Séptimo (De Tovar). — Manolete se ciñe en unos lances y es aplaudido. Hace una faena valiente y mata de una entera, otra en lo alto y descaballo al tercer intento. (Muestras de desagrado).

Octavo. — Otro manso que huye de los capotes y de los caballos. Es condenado al fuego. El toro es peligrósísimo. Pepe Luis le hace una faena de alifio. Matando está pesado.

Como Alivié Mis Males de Pies



Eché sencillamente un puñado de Saltratos Rodell en agua caliente y sumergí mis pies doloridos en la misma y desapareció toda sensación de dolor. Entonces pude extirpar simplemente con los dedos mis callos y extirpar también sin dolor alguno, ni irritaciones, mis durezas. Pida hoy mismo, en su farmacia Saltratos Rodell y pruebelos esta misma noche. Se garantizan sus buenos resultados. Los Saltratos Rodell se venden exclusivamente en las farmacias a los precios de pesetas 3,60 y pesetas 5,65.

Notas taurinas

La segunda corrida fallera

Valencia.— Con un lleno imponente se ha celebrado la segunda corrida "fallera". Se lidia ganado de Pinar Hermoso por los diestros Vicente Barrera, Bienvenida, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

Primer. — Barrera es aplaudido con el capote; con la muleta es abroncado. El toro es bravísimo y Barrera no puede con él. Pincha dos veces entre el abucheo general y, echándose fuera, deja media atravesada de la que dobla el bravo animal. Ovación al toro y una bronca imponente al torero.

Segundo. — Bienvenida no hace nada con el capote. El toro llega a la muleta difícil, por la mala lidia que se le ha dado. Bienvenida hace una faena con mucho valor y da tres naturales que se jalean y mata de una casi entera. (Ovación).

Tercero. — Huye de los capotes. Manolete logra recogerlo a fuerza de porfiar. El toro es condenado al fuego. Manolete es ovacionado por el valor que pone. El toro es lidiado. Entra a matar el torero y deja una entera. (Ovación).

Cuarto. — Pepe Luis Vázquez oye una ovación en unos lances ceñidos y variados. El toro es manso. Pepe Luis hace una faena entre oís y ovaciones, y toca la música. El diestro sigue entusiasmando al público con pases excelentes y termina de media muy buena. (Ovación y salida a los medios montera en mano).

Quinto. — Barrera es abroncado en unos mantazos. Con la muleta torea por la cara con precauciones, entre el aburrimiento general. Pincha en el cuello y repite, volviendo la cara. A la tercera deja una tendida y el toro dobla. (Pitos)

Sexto. — Bienvenida pone tres magníficos pares de banderillas que le valen tres ovaciones. Hace una faena inteligente con pases por bajo y mata de un pinchazo y un metisaca.

Séptimo (De Tovar). — Manolete se ciñe en unos lances y es aplaudido. Hace una faena valiente y mata de una entera, otra en lo alto y descaballo al tercer intento. (Muestras de desagrado).

Octavo. — Otro manso que huye de los capotes y de los caballos. Es condenado al fuego. El toro es peligrósísimo. Pepe Luis le hace una faena de alifio. Matando está pesado.

Jaime Noain cumple una promesa

Zaragoza.— En la tarde de hoy ha llegado el matador de toros Jaime Noain que, acompañado por el novillero Angel Soria, ha realizado el viaje a pie desde Madrid para cumplir un voto que hiciera a la Virgen del Pilar. El viaje lo han realizado en diez jornadas.

En las afueras les ha recibido un grupo de aficionados, en unión de los cuales se trasladaron al templo del Pilar, donde oraron con gran fervor ante la imagen de la Virgen.

JEFATURA AGRONÓMICA DE BURGOS

A LAS JUNTAS DE INFORMACIONES AGRICOLAS DE LA PROVINCIA

Pasado el plazo de remisión a esta Jefatura del resumen estadístico de especies hortícolas, árboles frutales y raíces, tubérculos y bulbos, números 1, 2, y 3 R. y siendo varias las Juntas de Informaciones Agrícolas que no lo han enviado, por la presente se recuerda para que lo cumplimenten a la mayor brevedad, en evitación de la imposición de las oportunas sanciones.



Luciano de Taxonera "PREMIO FASTENRATH"

por Javier B. de la Torre

Por la Real Academia Española, templo de nuestra literatura, se ha otorgado el "Premio Fastenrath" al último libro del ilustre escritor Luciano de Taxonera, titulado: "González Bravo y su tiempo". La importancia de esta alta distinción académica, una de las de mejor solera y más digna tradición, se aprecia por los nombres prestigiosos de la ponencia que concedió tan preciado galardón: Joaquín Álvarez Quintero, Eduardo Marquina y Angel González Palencia, personalidades ya encanecidas en el arte de las letras, y que han condecorado sus nombres cientos de veces, con el aplauso de los públicos y los elogios de los críticos.

Bien merecía Luciano de Taxonera el galardón que ha obtenido en esta lid. La obra premiada, "González Bravo y su tiempo", es el trabajo de un erudito y de un artista, en el que nada queda al azar o a la imaginación. Cada página representa muchas horas de estudio y de investigación paciente, que luego su pluma hábil ha podido convertir en amenidad y en interés. El libro de Taxonera, con todos sus méritos críticos, también tiene ese raro don de convertir lo seco en jugoso, y darle a lo frío, a lo acaso enterrado, un volver en de una manida caliente y magnífico. "González Bravo y su tiempo", será uno de los libros que quedará como el reflejo de una época—mejorando a todo lo que se ha escrito—que ya tiene perspectiva histórica.

Una vez más, la Real Academia Española, ha sabido premiar el verdadero mérito. Luciano de Taxonera, representa hoy, dentro de la intelectualidad española, un verdadero valor, por la hondura de su pensamiento, por su agudeza erudita y por la tersura de su estilo, hecho y depurado en esa fragua incandescente que es el periodismo, al que dedicó los mejores años de su juventud. Dedicado hoy, aunque no ha abandonado la trinchera de la colaboración en diarios y revistas, a los trabajos biográficos e históricos, el idioma, para ellos, bajo su pluma llenó de matices desconocidos, en expresiones rotundas y luminosas. Por esa circunstancia, es hoy Taxonera uno de los escritores más leídos, y sus biografías, pueden equipararse a las de los mejores autores extranjeros. Está de "González Bravo y su tiempo", es la exacta demostración de cuanto decimos, pues en ella se hermanan y confunden, hábilmente combinados cuantos elementos han de emplearse para conseguir una perfecta biografía. Que esto es así, lo acredita la alta distinción académica del "Fastenrath", que le ha sido concedida.

Sindicados o no, todos los trabajadores pueden acudir a la Obra Sindical de Previsión Social, que resolverá las dudas consultadas o reclamaciones que en materia de Previsión tengan pendientes, sin que por ello hayan de realizar desembolso alguno.

HONORES A UN BURGALÉS

El doctor Bañuelos

Nuestro ilustre paisano el doctor don Misael Bañuelos, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, ha sido invitado por la Cámara Federal de Médicos del Imperio Alemán, para que, en los meses de Junio y Julio próximos, visite aquel país y de conferencias en las Universidades de Berlín, Viena, Munich y Leipzig.

Coincidiendo con esta honrosa invitación, reveladora del crédito que ha alcanzado con sus doctas y numerosas publicaciones, el doctor Bañuelos, ha sido objeto también de otra distinción honorífica: el Führer le ha concedido la Cruz del Águila Alemana, condecoración muy estimada y que se prodiga poco.

Nos enorgullece que un hijo de nuestra provincia, vea así premiada, en país donde los estudios médicos alcanzan tanta altura, su labor docente y profesional, y le enviamos por esas valiosas muestras, de lo mucho que en Alemania se estima su personalidad científica, sincera y cordial persona.

REGALOS PARA SAN JOSE VAQUERO
El surtido más extenso
Siempre las últimas novedades San Juan, 65

FINCA RUSTICA
Se vende, con facilidades de pago, a 18 kilómetros de Valladolid y 16 de Palencia, con unas 400 hectáreas de labor y 100 de monte, su caserío, cuadras, pajares, etc. y otra aneja a la misma, de unas 6 hectáreas de labor y 14.000 cepas superiores en plena producción. Informar, en Corcos, del Valle, al Sr. Secretario del Ayuntamiento, Don Isidoro Velasco.
Public. Valladolid

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al sábado 16 de Marzo de 1912

Ayer, quedó constituida oficialmente, la Cámara de Comercio e Industria de esta provincia, en la siguiente forma:

Presidente, don Arsenio Herrero.
Vicepresidente, don Gabriel Martínez.

Tesorero, don Perfecto Ruiz Domínguez.

Contador, don Emilio Martínez.

Secretario, don Gregorio Marrón.

El día 19, a las diez y media, celebrará por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, en la iglesia del convento de Agustinas de la Madre de Dios, el presbítero don Manuel de Viedma Barroso.

Ayer, firmó el señor gobernador el reglamento de la nueva institución coral e instrumental "La Troupe Píta", que no es otra que la que en Caravacas ha cantado por las calles.

La junta general se procedió al nombramiento de cargos, recayendo éstos en los siguientes señores:

Director, don Pedro Landache.

Subdirector, don Ignacio López.

Jefes de sección, don Nicolás González y don Arturo Martín.

Presidente, don Fabio Hernando.

Vicepresidente y contador, don Alfredo Sopena.

Bibliotecario, don Mariano del Olmo.

Secretario, don Marcelino Ruiz Busta.

Depositario, don Teodoro Fernández.

Vocales, don Florencio Andueza, don Félix Zapata, don Emiliano Villanueva, don Gregorio Pérez y don Amando Andrés.

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al lunes 18 de Marzo de 1912

El sábado, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Cosme y San Damián, la simpática señora María Tobar y el joven don José Sopena.

Anteayer, al llegar un automóvil de la Sociedad "Automóviles de Burgos", al kilómetro 202 de la carretera de Madrid a Francia, inmediato a la villa de Lerma, fué arrollado por el coche un niño de tres años, hijo de Crisanto Alvarez, dejándole muerto en el acto.

Ha fallecido en esta capital, doña Petra Antón Vallejo, madre del reputado profesor de música, don Jesús Pereda.

También ha dejado de existir don Nicolás Alvarez, que durante muchos años prestó sus servicios en la Sociedad "Salón de Recreo".

AYUNTO DEL DIA

Vendo magnifico piso muy soleado en 24.000 pesetas; varias casas económicas y hermosa huerta. Compra-venta fincas. Saenz de Santa María, Avellanos, 1, duplicado.

DE TEATROS

Reposición de "La leyenda del beso"

Por la compañía lírica de Antonio Ripoll, fué repuesta ayer tarde, la conocida zarzuela de Soutullo y Vert "La leyenda del beso".

A la representación acudió mucho público, que premió con frecuentes aplausos la labor de los artistas.

Todos los intérpretes rivalizaron en el desempeño de sus respectivos papeles consiguiendo dar brillantez y calor a los mismos.

En días sucesivos serán presentadas otras obras de música muy popular, y mientras tanto, siguen en forma adelantada los ensayos de la zarzuela de ambiente montañés "El Molinero", cuyo estreno constituirá un verdadero éxito.

TAFETERIA Y EBANISTERIA
TAPIZADOS CONFORTABLES
VIUDA DE ANGEL MIGUEL
TALLERES Y EXPOSICION
San Pablo, 9

Deportes

Esta tarde transcendentel partido en LASERNA

Ya se encuentran en Burgos, desde ayer, los jugadores del Barreda Balompié que esta tarde contendrán en Laserna con la Gimnástica Deportiva Burgalesa.

Vienen los montañeses decididos a vender cara su derrota, y, más aún, a convertirla en victoria, convencidos como están de que algún punto logrado fuera de casa puede asegurar la victoria definitiva.

Pero, desde luego, nuestros muchachos se aprestan, con todo entusiasmo, a la lucha. Poseídos de una moral extraordinaria, están decididos a vencer, para hacer honor al título que por primera vez ha conquistado un conjunto burgalés, y con tal espíritu es de suponer que la pelea sea movidita y al final la Gimnástica pueda apuntarse el triunfo.

Incierte confeccionará el equipo en la misma caseta y hasta entonces no podrá saberse —a excepción de la ausencia obligada de Gamarra, por lesión— quienes defenderán nuestros colores.

Entre los aficionados hay gran expectación, y Laserna registrará una gran entrada.

Crónica Internacional

CRITICAS A LA POLITICA DE ROOSEVELT

Por Carlos de Cantillana

Ya parece que en los Estados Unidos, no todo son alegrías. Por lo menos, se inicia, y parece que con caracteres bastante agudos, una fuerte oposición a la política rooseveltsoniana. En algunos sectores de opinión, se dice que el presidente de la República norteamericana, ha perdido todo contacto con el pueblo. Y esto, es terriblemente peligroso en un régimen que se tiene que nutrir de las savias de su pueblo.

El corresponsal en Nueva York del periódico "Nya Dagligt Allehanda", comunica que en los medios políticos norteamericanos, existe hondo disgusto, profundo descontento por la política llevada a cabo por Roosevelt. "Especialmente se pone de relieve, dice el citado corresponsal, que realizan enormes sacrificios en Estados Unidos, con motivo de las expediciones de material de guerra. Se achaca también la dirección de guerra en el Pacífico, así como la negativa del presidente a desprenderse de ciertos miembros de su Gabinete. Roosevelt, se dice en los medios norteamericanos, dirige personalmente las operaciones estratégicas de la flota y del ejército y ha perdido todo contacto con el pueblo".

Como se vé, de una manera clara, se observa la discrepancia que existe, ya más iniciada, entre algunos sectores de opinión, descontentos por las restricciones iniciadas en la producción. La mayoría del pueblo norteamericano, se lamenta de que su vida sufra privaciones por la intervención en una guerra a la que no le guiaba ninguna conveniencia de esas por las cuales un pueblo tiene el deber de movilizarse. Los Estados Unidos ven en lo hecho por su presidente, sólo un afán de intervenir en las cuestiones europeas.

Hasta ahora, esta contrariedad, que se va densando, no se ha extendido lo suficiente para dar motivo a hondas inquietudes entre los hombres políticos de Washington. Pero no cabe duda, que como lleva encerrada una gran verdad, motivará, cada vez en escala mayor, un descontento que puede dar lugar a una honda crisis en los Estados Unidos, con motivo, tanto de la guerra, en sí, como de los descalabros que han sufrido en el Pacífico.

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

LA PROVINCIA

Aranda de Duero

CINES
En el Teatro-Cine Aranda, se proyectó el domingo la preciosa y humorística película "El hombre que se quiso matar".

En el Teatro Principal, se estrenó la divertida cinta que hoy se estrena en Madrid, titulada "El hombre que murió", la tragedia de un marido cuya mujer guardaba la memoria de su difunto esposo.

PARA LAS FIESTAS DE SAN JOSE
El frontón arandino, tan concurrido por la juventud, también se prepara para las fiestas que con motivo de las ferias de San José, se celebren en esta población. Está confeccionando un selecto programa, en el cual, actuará la ya famosa "Orquestina Frontón Jazz".

Esperamos organice algunos partidos de pelota. Y para que nada falte, tal vez nos espere alguna sorpresa a cargo de Educación y Descanso, que prepare pruebas deportivas.

NUEVO JEFE DE DEPOSITO
Procedente de Sevilla ha llegado a esta población, y tomado posesión de su nuevo cargo de jefe de Depósito, en la estación de esta villa, perteneciente al ferrocarril de M. Z. A., don Leonardo Villegas, a quien deseamos grata estancia en estas tierras castellanas, consecuentemente. Hasta la fecha desempeñaba dicho cargo, nuestro particular amigo don Gabriel Lerdo de Tejada, que ha marchado a Madrid en espera de nuevo destino. Nos rogó le despidiéramos de sus muchas amistades y amablemente aceptamos este encargo y lamentando muy de veras la forzosa separación de tan gran amigo, al que deseamos prosperidad donde quiera que sus jefes le destinen.

J. S. J.

Salas de los Infantes

IMPORTANTES MEJORAS
Hoy tengo que elevar mi aplauso a los señores que integran la Comisión de Ornato por sus trabajos incansables, que, al fin, son hoy una realidad. Gracias a ellos, muy pronto tendremos una hermosa Plaza, pueste que los trabajos van muy adelantados, continuando con el arreglo del paseo de San Roque, Ermita del Patrón de la Ciudad, tan necesario y útil.

También dentro de unos días desaparecerá la pesadilla de malos olores de la calle de doña Filomena Huerta, cuyas aguas residuales serán encauzadas por los propietarios de los inmuebles de donde proceden, todo ello debido a las gestiones del señor alcalde, al igual que la construcción del canal de riego, que nace en Requejo, desde hace mucho tiempo proyectado.

Verdades grandes, que merecen aplauso son las que quedan expuestas, y por ello con gusto lo hago constar así.

EL CORRESPONSAL

Castrojeriz

PERSPECTIVAS
Hemos celebrado una charla con determinado señor, cuyo nombre hemos de silenciar hoy, y han sido tan halagadoras las sugerencias transmitidas, tan elevadas sus miras, tan contundentes sus frases, tan relevantes sus conceptos, que no hay posibilidad de guardar en la indiferencia y el olvido los pensamientos de este paisano adoptivo, para quien mañana hemos de reservar el título de benefactor de nuestra villa.

Le he interrogado sobre diversos extremos relacionados con cuestiones económicas e industriales, y suyos son los conceptos que siguen.

Castrojeriz ocupa una posición magnífica para ser utilizado como centro de un conjunto de actividades industriales, que hasta ahora nadie ha sabido hallar ni explotar. Sus vías de comunicación excelentes, su mano de obra abundosa, sus canteras a flor de tierra, son motivos más que sobrados para llevar a efecto los esfuerzos más grandes, con una promesa de recompensa indudable e indiscutible.

Pretendo la construcción de una fábrica de cerámica, cuya necesidad se deja sentir en esta región. El lugar está elegido ya, materias primas nos sobran, y lo demás se realizará con un premura que quizá cause sorpresa. El año 42 se verá, cause sorpresa. El año 42 se verá; hoy no más que halagadoras perspectivas.

NUEVA INDUSTRIA COOPERATIVISTA
Ha tiempo, la Diputación Provincial, conociendo las circunstancias especiales existentes en esta comarca, sugirió la conveniencia de construir una fábrica de queso en esta villa, lo que se ha llevado a efecto merced a la cooperación conjunta de los ganaderos de esta localidad y pueblos próximos. Vendidas las dificultades para la adquisición de maquinaria para realizar el montaje, hoy sabemos que muy en breve comenzarán los trabajos de elaboración de queso, a cuyo efecto se cuenta con personal especializado.

Nuestra industria quesera, producto de cooperaciones múltiples, de nobles aspiraciones y sacros deberes, tendrá plena efectividad pasados unos días, y demostrará su vitalidad con los productos que en breve saldrán a la venta.

DE SOCIEDAD
Ha sido ascendido, el encargado de Telégrafos de esta villa, don Feliciano Benito del Río, a quien enviamos nuestra muy cordial enhorabuena.

BRAGADO

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Burgos

A fin de dar cumplimiento a lo ordenado por la Dirección general de Ramo, se interesa de todos los comerciantes e industriales individuales, sujetos a tributar por la Tarifa tercera de Utilidades, la presentación en esta Administración de Rentas Públicas, dentro del plazo de 15 días a partir del de hoy, de uno a cualquiera de los cinco libros Auxiliare, de carácter especial señalados en la Orden del Ministerio de Hacienda de 21 de junio del año último, que está autorizado por esta Oficina; previniéndose que el incumplimiento de lo que se interesa, dará lugar a la imposición de las correspondientes sanciones.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 10 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIROGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4º Centro. Burgos.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4º, de 11 a 2 y de 4 a 6. — Teléfono 1735

G. BAÑUELO
OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1306

Vicente Beato
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2º, izquierda.
Teléfono 1495

J. Sánchez Díaz
ORIGENES, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Consulta diaria de 8 a 4
Vitoria, 19, 1º izquierda

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIROGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 33 - Teléfono 2323

FINCAS compra-venta COMERCIAL BURGALÉS, S. L.
Primera oficina organizada en Burgos
Calle Santander, 10 y 12. Teléfono, 1794.
INFORMESE Y NOS CONSULTARA

Si su radio no tiene extracorta o es viejo
RADIOLANDIA
se lo cambia por un modernísimo toda onda.
Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

La roña de las ovejas
se cura radicalmente con
Mixtura sulfocálica « PENTA »
GRATIS folleto ilustrado con instrucciones
Productos Químicos "PENTA"
Reyes, 13. — MADRID

Orujo superior
Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 28. — San Juan, 36. — BURGOS



AYER.- Dia con sol, viento y lluvia, autenticamente de marzo.

Por la tarde celebró la comisión permanente del Ayuntamiento su sesión ordinaria. En ella se despacharon varios asuntos de trámite y, entre otras cosas, se dio cuenta de los nuevos donativos recibidos para el Hospital de San Juan.

El gobernador militar general Gorgojo, inició sus visitas a los centros militares de la Plaza, comenzando por el Regimiento de Infantería de San Marcial.

Y ya está todo. Tranquila, por consiguiente, fue la jornada. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 17, resultó premiado el número 637 y en el de ayer, día 18, el 322.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 687,6; a las dos de la tarde, 688,4; a las siete de la tarde, 688,2.

Termómetro: Máxima a la sombra, 12,0; mínima a la sombra, 4,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW, 13 Km.; a las dos de la tarde, SW, 19 Km.; a las siete de la tarde, WSW, 6 Km.

ACCIDENTE DE TRABAJO.- Tra bajando para el Ayuntamiento, el mecánico Jesús Santamaría Díez, de 28 años de edad, domiciliado en Vadillos 8, se produjo, con un martillo, heridas contusas en los dedos de la mano derecha, de las cuales fué curado en la Casa de Socorro.

MUJER CON QUEMADURAS.- De quemaduras de primero y segundo grado, en ambas piernas y pies, ha sido asistida en la Casa de Socorro, Emeteria Zorrilla Lama, de 43 años, ambulante, que se las produjo al derramársela una vasija con agua hirviendo.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR.- La Comisión local de los Previsores del Porvenir, celebrará una misa solemne en honor de su excelso patrono el Patriarca San José, hoy jueves, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las once de su mañana.

AMPLIACION DE INDUSTRIA.- Han sido autorizados los "Herederos de Jesús Asenjo", para ampliar sus líneas de transporte de energía eléctrica, mediante el establecimiento de dos nuevas derivaciones que proporcionen energía al pueblo de Rabé de los Escuderos y a una fábrica de harinas existente en el término municipal de Lerma.

SENTENCIA.- En la causa procedente del Juzgado de ins. ucción de esta capital, que se siguió contra Victorio Rebollo Redondo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas procesales y quede definitivamente en poder de su dueño, José Martínez Jordana, la bicicleta que le sustrajo y que recuperada, obra en su poder, en calidad de depósito.

PRESENTACION.- Se ruega a doña Luciana de Pedro Peiróten, viuda del soldado Eusebio de Pedro Chicote, se presente en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarla de un asunto que la interesa.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.- Defunciones: Federico Arnáiz Sáez, de Burgos, 29 años, Hospital Militar; Andrés Núñez Sáez, de Rojas, 72 años, Casa de Caridad. Nacimientos: Ricardo Aurelio Millas Serrano.

Esropetas o plazos. Pidan catálogo y condiciones CREDITO L. I. G. ELGOIBAR, Guipúzcoa

Hierro viejo SE COMPRA DE TODAS CLASES General Mola, 8. Herrería

HERNIADO Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-cirúrgico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN BURGOS: G. O. HERNIUS" atenderá en Burgos, el día 23 del corriente, de 10 a 1 en el CONSULTORIO DEL Dr. D. José Gutiérrez Moral, Santander, 3, 3.º C. bajo su prescripción VISITA EN SORIA: El Dr. D. Gregorio Nieto Nieto, General Mola, 11, el día 24, de 12 a 1 y 4 a 6. CASA CANTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona. (Censura Central de Sanidad, núm. 1627).

MEDITACIONES CUARESMALES

Precepto divino y eclesiástico de la Penitencia

Penitencia, que, en general, significa arrepentimiento, tiene sin duda, un doble carácter, de virtud y de sacramento.

En el primer sentido, es una virtud moral que nos inclina a detestar el pecado y a reparar la injuria que con el pecado hemos hecho a Dios, y de tal modo es necesaria esta virtud, que jamás la misericordia divina concederá el perdón, sino al pecador verdaderamente arrepentido y pronto a hacer penitencia.

Pero vino la ley de gracia, y la penitencia tomó un nuevo carácter, al ser elevada por Jesucristo a la dignidad de sacramento, que fue instituido por El para perdonar los pecados cometidos después del Bautismo, y desde este momento, estableció Jesucristo este Sacramento, de tal modo necesario, que, aunque tengamos todo el pesar y arrepentimiento de que seamos capaces, no podremos obtener el perdón de los pecados, si no acudimos a esta tabla de salvación, como llaman los Santos Padres a este Sacramento.

Sólo una excepción podemos admitir, indicada en el Catecismo, que nos dice, que si alguna vez no podemos realmente recibir este Sacramento, podremos obtener el perdón de los pecados por medio del arrepentimiento, si le acompaña un vivísimo deseo de recibirle.

Ved, por tanto, la obligación que todos tenemos, por precepto divino, de acercarnos a este Sacramento para obtener el perdón de los pecados.

¿Y cuándo nos obliga este precepto? Leamos el Catecismo y vere-

mos que en el segundo mandamiento de la Iglesia, nos impone la obligación de confesar una vez al año o si se ha de comulgar y cómo el tercer mandamiento nos manda comulgar por Pascua florida, de ahí hemos de deducir la obligación, por precepto eclesiástico, que viene a confirmar el precepto divino, de confesar para el cumplimiento pascual.

Y el nuevo Código de Derecho Canónico, resumiendo la doctrina de los Concilios, en el canon 966, con palabras terminantes, nos impone esta obligación del cumplimiento pascual, al mismo tiempo que nos advierte que no cumple con esta obligación, el que hace una confesión sacrilega.

¿Y qué ventajas nos reporta este Sacramento? Ya hemos visto otro día los efectos del pecado y de ahí deduciremos sus ventajas.

El nos abre el cielo y cierra el infierno; nos devuelve la amistad y gracia de Dios; hace revivir nuestros méritos, devolviéndonos nuestro derecho al cielo; El restablece allí nuestros nombres, que habían sido borrados del libro de la vida; El devuelve la paz a nuestras conciencias; El apaga el fuego de nuestras pasiones, y, finalmente, dando fuerza a nuestra voluntad, nos afirma en el camino de salvación.

Acudamos, con frecuencia a este Sacramento, para purificar nuestras almas, aborreciendo y detestando el pecado, porque perseverar en el pecado, dice San Juan Crisóstomo, es tener la malicia del demonio y es hacerse digno de suerte tan funesta como la suya, añade San Bernardo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS.- Por la mañana, de siete a siete y media.

Por la tarde, de seis y media a siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.- A las siete y media, rosario y Via-Crucis.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- A las siete, rosario y Via Crucis desde la iglesia de Santa Agueda a San Nicolás.

Novena de los Dolores

CATEDRAL (Capilla de San José). -Por la mañana, a las ocho y tres cuartos, misa rezada y novena.

Por la tarde, a las siete, rosario, salve cantada, novena y gozos.

SAN LESMES.- A las siete y media, rosario, novena y Via-Crucis.

IGLESIA DE VENERABLES.- En la Hora Santa que hoy se celebrará en esta iglesia, a las seis, predicará el reverendo padre Andrés Ocerín.

Hombres de Acción Católica

La V Conferencia Cuaresmal del Cursillo organizado por el Consejo Diocesano de los hombres de Acción Católica, tendrá lugar hoy, jueves, día de San José, a las doce en punto, en la parroquia de Santa Agueda, como de costumbre.

El sumario será el siguiente: "Nuestro guía.-Cristo presente en el Papa.-Unión con la jerarquía".

Autoridad y séquito.-Cuatro actuaciones.-La recompensa de una confesión.-"Dinastía sangrienta".-Un foco de luz.-Roca viva.-El Vicario de Cristo.- Los blancos velos.- El buen pastor.- Verdad insobornable.- Qué dicen ellos... -La devoción al Papa.

La VI y última conferencia se celebrará el próximo domingo.

FERROCARRILES

Acaba de anunciarse la provisión por concurso de 2.000 plazas de factores y mozos de estación. Instancias hasta el 21 del actual.

LA "ACADEMIA MANJON"

cuenta con profesorado técnico especial para dicha preparación. Informes y matrícula en la Academia, Avellanos, 3. 1.º izquierda.

Señora!

Si no tiene carbón, sustitúyale con tacos de leña de la CASA ESCUDE.

Y si lo tiene, enciéndale con nuestras astillas de pino, y además mezcle nuestros tacos de encina y roble, que le evitará la escoria que hacen la mayoría de los carbonés. Salas, 8. Teléfono, 1921.

ARRIENDOS

TONARIA en arriendo o compra praría molino harinero. Informes: esta Administración.

LOCAL almacén, próximo Arco del Pilar necesario. Informes: Lata Calvo 22. Teléfono 1495.

PISO amueblado, preferible campo o jardín, tomarse por temporada. Dirigirse a "Avance", Pl. de José Antonio 18.

SE ARRIENDA una cuadra para 20 caballerías, se dará paja, en la carretera Madrid. Venturo Cesario, su dueño, Miguel García.

ARRIENDO cuadra grande, para ferias y mercados Barriada Labradores, n.º 13, Martín Santalalla.

PISOS, especiales para Oficinas o Despachos, se arriendan en sitio céntrico. Informes: en esta Administración.

ARRIENDO local ciego huecos y sótano. Zona Mercado Sur. Informes en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camión "Federal" equipado con gasógeno, con siete ruedas nuevas. Julia Alegría, número 2.

CHEVROLET seis ligero, seis ruedas, buen estado, especial para gasógeno veado. Informes: Lata Calvo 22. Teléfono 1495.

VENDO coche 7 H. P. barattísimo o cambio por moto. Cid 15, cuarto derecha.

VENDO coche "Crisler" 7 plazas, servicio público, bien cuidado, en buenas condiciones para poder gasógeno. Fonda de Angulo, en Oña.

CITROEN 5 caballos, ruedas nuevas, doble encendido, carburador moderno supercalentado. Razón: Almirante Bonifaz 4, primero, izquierda.

MOTOCICLETA B.S.A. semi nueva, en perfecto estado y totalmente equipada se vende. Calle de San Julián n.º 4.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras, 1,50 pesetas. Cada palabra más, 10 céntimos

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar, de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 ptas.

SE NECESITA un pastor a zurra. Tratar, con Agapito García, en Villaceros.

SE DESEA pastor para ovejas en Villagonzalo Pedernales. Victoriano Martín.

SE NECESITA un erizado de la raza de el Monte de la Abadía, carretera de Madrid (Bur 809).

SE NECESITA señora para cuidar señor solo. Calera 43, entresuelo.

SE OFRECE matrimonio joven para portoría. Informes: Señor Castriello, ordenanza Correos.

A MA seca y muchacha que sepa de cocina, se necesitan. Muestra, 23, 2.º

NECESITO cocinera, será bien retribuida. Informes: Bar Revé junto al Arco de Santamaría.

SASTRE necesita oficial, sueldo oficial y aprendiz. Plaza José Antonio 10, primero, habitación 4.

MUCHACHA se ofrece para casa de señor, señora o poca familia, Calera, 21, 1.º dcha.

COMPRAS Y VENTAS

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez, se imprimen fácilmente una buena semiautomática "Arlos" y un medidor "Nerbi" para aceite. Pidan una demostración. Ignacio Pajuelos, S. A.-Burgos.

PISOS muy céntricos, vendemos. Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDE terreno frente al Santander Mediterráneo Informes: Santa Ana, n.º 6, duplicado 3.º derecha.

VENDENSE cinco metros cubos madera chopo, seco, en varias medidas. Para tratar: Barrio de San Felices, Aproniano Manzanal.

VENDO cafetera exprés Pavoni, mesas mármol y utensilios bar. Tratar, Marañón. Salas de los Infantes.

VENDO un motor "Siemens" eléctrico, de 1 y 1/2 H. P. 2.850, r. p. m., 150-260 voltios acoplado a una bomba centrífuga a toda prueba. Tratar con Aproniano Manzanal. Earrío de San Felices.

VENDENSE casa con tenada, huerta de una hectárea y más locales. Dirigirse: viuda de Po rres Villaldemiro.

SE VENDEN 130 olmos cortados hace dos años. Para verlos y tratar, en Castrojeriz. Pedro Lomana.

VENTA de una casa y una cochera, a pública subasta el día 22 del actual, y hora de las once de la mañana, en la Casa Consistorial de Gamonal de Rlopio. Informes: Lucio Saes.

SE VENDEN platos y rayos secos desbastados. Dirigirse: Máxima-Santamaría. Campaña.

VENDO coche niño. Miranda 12, habitación 6.

ARBOLCS frutales y forestales, vides americanas sin injertar. Para pedidos, dirigirse a: Isidoro Valpuebla, Colón número 32. Palragia.

CARRETEROS

vendo partida de olmo, rol o y tablones Car men 3: carbonería.

FINCA de veinticinco fanegas, llana y cuadrada, junto al prado de Vilayuda y con campos, a ella, adecuada para granja sembrada de trigo, se vende libre de todo. Informes: calle de Vitoria n.º 100, Burgos.

VENTA de una máquina para hacer gasosas, semiautomática "Higiénica", Paseo de los Vadi llos 26, Jaime San Martín.

VENDO coche de niño, Tinte 8, primero.

VENDO máquinas coser, familiar, industrial, sapatito, mantillas señora, sillerías, ropas y varios muebles. Santocildes 4, primero derecha.

VENDENSE reloj pulsera señora oro y reloj bolsillo caballero: Fernán González, 35 triplicado tercero izquierda.

VENDO mil tejas. Informar: Cristóbal de Andino, núm. 9 calle Porras.

TRAJE primera comunión niña, de terciopelo, se vende. Informes: Diego Porcelo, 2, 3.º

SE VENDE sierra de cinta, carpintería "Arconado".

COMPRO pianos y armonios de todas marcas, modelos, en precios. Diríjase a Casa Luna 110 220 voltios a 1.000 R.P.M. con todos sus accesorios. Informes: San Pablo 9, Taller.

MAQUINARIA Motor gas pobre, 25 HP. "Orto Deutz" msq afilico, peso 5 500 kilos, para un tractor. Torno inglés, fuerte, tracción: 3,60 entre puntos, escote piezas un metro. Desagastadoras, bombas trasiego, amasadoras, herramientas, moto bombas gasolina 7 HP. Molinos huecos, pisenos, productos varios. Al quitranarios, Diversidad al quitranaria. Casa Arritza, Maqui naria, Pamplona.

MIEL: Se compran pequeñas y sus platos, compra venta. Comercial Burgalesa, Santander 10. Teléfono 1794.

ALIMENTOS para perros, Pe- nueva, se vende: Praxión Ve nancia, habitación número 23, teléfono 2993, Vitoria, jueves 4 y 7.

MAQUINAS

escribir, vendó CABALLO de cuatro años, pro dos, teclad universal, #50 y plo para carro, se vende. Calle 750 pesetas. Medrano, Conser Vitoria n.º 100, Burgos.

SE VENDE traje blanco prime ra comunión de niño. Santa Clara, 14, habitación 4.

SE VENDE traje de niño de primera comunión y cuna de madera Razón: en esta Admi nistración.

SOLARES, desde 12 a 125 pts metro, vendemos. Comercial Burgalesa, Santander 10.

VENTA de fincas y una casa en pública subasta, el 22 del corriente, en Cilleruelo de Aba jo (Lerma) su dueño, Anselmo del Alamo.

COMPRO motor eléctrico de 7-8 caballos con preferencia de construcción anillos rozantes, aparato levanta escobillas y corte de arranque, con velocidad de 1.400 a 1.500 revoluciones por minuto Comandan te Mayor. Regimiento de Infantería número 22.

LOCAL con carbonería y solar edificable se vende. Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDE motor eléctrico de 7-8 caballos con preferencia de construcción anillos rozantes, aparato levanta escobillas y corte de arranque, con velocidad de 1.400 a 1.500 revoluciones por minuto Comandan te Mayor. Regimiento de Infantería número 22.

LOCAL con carbonería y solar edificable se vende. Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDE motor eléctrico de 7-8 caballos con preferencia de construcción anillos rozantes, aparato levanta escobillas y corte de arranque, con velocidad de 1.400 a 1.500 revoluciones por minuto Comandan te Mayor. Regimiento de Infantería número 22.

SE VENDE una partida de teja curva. Informes esta Adminis tración.

SE VENDE una partida de teja curva. Informes esta Adminis tración.

SE VENDE una partida de teja curva. Informes esta Adminis tración.

SE VENDE una partida de teja curva. Informes esta Adminis tración.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión Gestora

Preside el señor de la Puente Careaga y asisten los señores Quintana, Avellanosa y Paniagua, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE BENEFICENCIA

Admitir al concurso anunciado para la provisión de dos plazas de enfermeras tituladas, para el servicio del Hospital provincial, a las tres solicitantes doña Lucila Rubio Sebastián, doña María Abascal Díez, y doña Asunción Avellanosa Campo, comunicando este acuerdo a los señores que componen el Tribunal para que puedan constituirse y examinar las solicitudes presentadas.

No haber lugar a lo solicitado por doña Paula Miguel Benito sobre que se le rebaje el importe de la pensión que satisface por la reclusión de su hijo Julio.

Hacer entrega a doña Gregoria Benito Santamaría, de Navarrete (Logroño), de sus hijos acogidos en la Casa de Caridad Purificación y Juan Jesús de la Fuente.

Reclamar datos para resolver el expediente sobre admisión en la Casa de Caridad de Pedro Gutiérrez Díaz, de Cilleruelo de Bricia. Admitir en dicho Establecimiento al anciano de 84 años Braulio Cámara, de Santa Olalla del Valle.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital por razón de urgencia.

Adoptar con urgencia cuantas medidas indica el jefe provincial de Sanidad, en evitación de la propagación de la epidemia de tifus exantemático, a cuyo efecto se cursarán las órdenes pertinentes a los señores Directores de los Establecimientos.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

No haber lugar a modificar el proyecto de camino vecinal titulado "De Quintanilla Cabrera por San Millán de Lara y Jaramillo de la Puente al de Barbadillo del Mercado a Barbadillo del Pez, según solicitan los Ayuntamientos de Barbadillo del Pez y otros.

Construcción de una pasarela para peatones en el paso a nivel de Santa Dorotea.— Se adopta el acuerdo de agradecer a la Dirección general de Ferrocarriles, su determinación de que, por las entidades interesadas y por la Red nacional de Ferrocarriles, se estudie el proyecto para la construcción de una pasarela que evite las frecuentes desgracias que origina el paso a nivel de Santa Dorotea, a cuyo efecto la Diputación prestará su concurso para que, tanto técnica como económicamente, se resuelva el problema con la urgencia que el caso reclama.

Agradecer al ilustrísimo señor director general del Patrimonio forestal del Estado, la cesión de 20.000 metros de alambrado espino con destino a proteger la repoblación de la Brújula, de cuyo material se hará cargo el señor ingeniero encargado del servicio.

Aprobar la cuenta por la segunda mitad de los gastos de estudio y redacción del proyecto del camino vecinal de Quintanilla Ca-

brera al de Barbadillo del Mercado a Barbadillo del Pez.

Conceder autorización para ejecutar distintas obras contiguas a carreteras y caminos, a don Candido González, de Riocerezo; don Victoriano López, de Villante; don Juan Puente García, de Fresno de Riotirón; don Gregorio González, de Herramel; don Luis García, de Agés; don Esteban Hernando, de Ezquerria, y don Félix Arnáiz, de Villorobe.

Estar a lo acordado para las autorizaciones de corta de arboles existentes junto a las carreteras, con motivo de las solicitudes presentadas por don Teófilo Arroyo de Cardenadijo y don Víctor Lázaro, de Arlanzón.

DE HACIENDA

Acceder a lo solicitado por don José Martínez Pérez, de Higón sobre que se le modifique la clasificación de su cédula personal.

Idem idem por don Godofredo Montejo Rodríguez, de la misma vecindad.

Idem idem por don Federico Ruiz, de Alfoz de Santa Gadea, y por don Domingo Rayón, de idem.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales. Servicio Pecuario.— Facultar al veterinario para que venda la nareja de vacas del Campo práctico de Agricultura, adquiriendo otra nueva.

Otros asuntos.— La Diputación, que ha visto con sumo agrado los deseos del Comercio de Condado de Treviño, de suministrarse de toda clase de artículos en Miranda de Ebro, en lugar de depender de Vitoria, adopta el acuerdo de insistir en las peticiones que tiene cursadas para logro de tan justa aspiración.

Aprobar las diligencias que ha llevado a cabo el agente ejecutivo de la Corporación contra el deudor a los fondos provinciales don Segundo Sagredo, de Cardenuela Riopico.

Por último, el presidente da cuenta de que ha recibido en visita oficial al excelentísimo señor general gobernador de Burgos, que se ofreció a la provincia con verdadero afecto y demostró su deseo de mantener trato frecuente con las autoridades para cuanto pueda redundar en beneficio de España. El señor de la Puente Careaga, devolviendo tan grata visita, se ha manifestado en término de afecto hacia el general gobernador de la máxima cordialidad y dor, para quien la Diputación desea que su permanencia en Burgos sea larga y agradable.

EX-COMBATIENTE!

Tu bien merecido descanso lo encontrarás en la intimidad del hogar propio. Y recuerda que para ayudarte a su formación, la Caja Nacional de Subsidios Familiares, te concede la preferencia en la concesión de los Préstamos Nupciales.

Si proyectas celebrar tu matrimonio en Mayo, solicita antes de que expire el presente mes de Marzo.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

1 2 3 4 5 6 7

I						
II						
III						
IV						
V						
VI						
VII						

HORIZONTALES

- I Jerarquía eclesiástica
- II Reo.
- III Apellido muy corriente
- IV Al revés, adverbio de lugar
- V Río
- VI Aviva
- VII Consonante repetida.— Ruegan

VERTICALES

- 1 Virtud
- 2 Al revés, verbo.
- 3 En Vizcaya.
- 4 Adverbio de modo—Letras de "trigo".
- 5 Decidir.
- 6 Al revés, para el ganado.— Letras de "pizarra".
- 7 Raera.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Exilada. II Llanuras. III Irán.—Si. VI Dante. V Earta. VI Ra.—Raed. VII Asnos.

Verticales.— 1 Eludirá. 2 Kara.—As. 3 Inane. 4 Lantaró. 5 Ar.—Eras. 6 Des.—Te. 7 Aslado.

Actualidad internacional

LA ETERNA EXCEPCION

Cuando todo el mundo — y este todo comprende la mas absoluta totalidad — celebra el acercamiento de la primavera, la más fausta y simpática de las estaciones del año, los días más gratos y hermosos por lo que son y lo que representan, con su gran belleza y apacibilidad y con ello la grandiosidad de la procreación, considerada como la obra excelsa de Dios; cuando todo, los hombres, los animales y las plantas — cuanto goza de vida, sin excepción — siente con alborozo las postrimerías del invierno, desapacible y trágico, lleno de tenebrosidades y de pesimismo, hay alguien que rompe esa totalidad a que nos referimos y, contrariamente siente que se terminan los tristes días del invierno, aproximándose los maravillosos primaverales.

Se atemorizan extraordinariamente ante el cambio de estación, ajenos a la belleza de los días, como los malhechores temen el nacimiento de cada nueva aurora, en la que la luz del sol, su peor enemigo, les descubre su deficiencia.

Y ese alguien, esa excepción en esta tan natural ley de la naturaleza, inconcebible de quebrantar, sólo podía ser el pueblo bolchevique, dueño de todas las cosas inconcebibles y absurdas en su aspecto natural y humano, realizador de las eternas contraposiciones.

Mientras toda la humanidad celebra alborozadamente la llegada de la primavera, ellos — los rusos — la tienen el mayor de los pánicos.

Su fausto compañero el invierno

— que a pesar de todo, les ha fallado absolutamente — siguiendo una ley divina que no han podido vulnerar con su barbarie, les abandona de nuevo y con él, las pocas esperanzas de su salvación.

¡Se acerca la primavera! ¡Se aproxima la primavera! Es el grito unánime y trágico del ejército soviético según se desprende de todas las informaciones de aquellos hombres, ahogados hasta en la condenación de la sublime naturaleza, contra lo que tanto y tanto daño han hecho y pretenden seguir realizando.

Contra la naturaleza nada podrá su furia destructora ni su gran salvajismo.

Se prolongará la luz — en esas interminables noches invernales rusas — lucirá de nuevo el sol, radiante y creador como siempre; volverán los días gratos y alentadores de la primavera y el verano, y se renovarán las batallas contra su tirana bestialidad.

De nuevo irrumpirá la primavera, otra primavera más, fausta y solemne, quizás más que ninguna, porque será si no el final de una lucha con el triunfo de la razón y la justicia — la enorme guerra que entenebra el mundo —, la extirpación radical del bolchevismo.

Los victoriosos Ejércitos alemanes, y sus aliados, todos los pueblos que sienten la civilización en su debido valor, entonan su más sentido himno de salutación y de esperanza a la renovadora y fausta primavera, obra suprema del Supremo Creador.

SANTIAGO CAMARASA

Interesante conferencia de AURELIO BLANCO

Artista laureado en el primer Certamen de Educación y Descanso

Con motivo de su reciente viaje a Italia

Días pasados, el camarada Aurelio Blanco, pintor burgalés, premiado con primera medalla en el Certamen organizado por la Obra de Educación y Descanso para productores, dió una interesante conferencia en la Sala de actos de la Casa Sindical, ante un numeroso auditorio, que le escuchó complacido.

Tema de su disertación fué el reciente viaje que, en unión de otros cinco artistas premiados, realizó Aurelio Blanco por Italia.

Con palabra emocionada describió las innumerables bellezas que la nación fascista atesora en el aspecto artístico, deteniéndose en pormenores al referirse a los Museos de la ciudad del Vaticano, únicos que permanecen abiertos, ya que por causa de la guerra las principales obras de arte italianas se encuentran custodiadas, habiendo con encendida admiración de los frescos de Miguel Angel que decoran la Capilla Sixtina.

El recorrido de los artistas españoles fué elegido con acierto: Roma, Orvieto, Siena, Florencia, Ravena, Venecia, Milán, Pisa, San Gimignano... Ciudades que, aún siendo todas ellas de gran riqueza artística, presentan una gran variedad de aspectos.

Explica el conferenciante su estancia en algunas de estas ciudades, refiriéndose con especial elogio a Venecia y Florencia que le causaron gran impresión.

Momentos inolvidables de su viaje fueron aquel en que el Duce italiano dirigió su palabra a la misión española y aquel otro solemnisimo en que fueron recibidos por el Sumo Pontífice, el cual les acogió cariñosamente dirigiendo frases de afecto para nuestra Patria.

El instante en que Su Santidad les dió su bendición, fué de una emoción indescriptible para aquellos españoles que, dentro de la ciudad pontificia, se sentían como en un mundo aparte.

Después, el camarada Blanco dedicó términos elogiosos a la gran obra política llevada a cabo por el Duce y el Partido Fascista.

Habló, en particular, de los centros de Dopolavoro que están instalados en toda Italia. El Dopolavoro — dijo Blanco — es similar a nuestro Educación y Descanso. Con su completa y perfecta es-

tructura, esta entidad hace que los obreros gocen de un verdadero recreo, al mismo tiempo que se procura elevar la cultura de las masas.

Dopolavoro puede considerarse dividido en tres grandes secciones: Educación física, Educación cultural y Asistencia social.

Posee edificios construidos casi todos fuera del casco de las poblaciones. Son de grandes proporciones y de arquitectura moderna. En ellos están instalados los gimnasios, comedores, teatros y demás departamentos de la Organización.

En todos estos organismos — prosigue el pintor burgalés — éramos recibidos por jefes, empleados y obreros que acogían nuestra presencia con verdaderas demostraciones de entusiasmo, poniendo siempre de manifiesto la hermandad que existe entre España e Italia.

En Florencia, en Siena y en todos los lugares que visitamos fuimos agasajados por los italianos que se afanaban en hacernos grata la estancia en aquel gran país, cosa que consiguieron sobradamente.

Al final de su conferencia, Aurelio Blanco se dirigió al camarada Emilio Antón, que representaba también en el acto al jefe provincial de la Obra Educación y Descanso, haciendo patente su profunda gratitud hacia la misma por las atenciones que le ha dispensado, concluyendo con un cálido testimonio de agradecimiento para el Dopolavoro italiano, que tuvo la gentileza de sufragar los

gastos de los seis productores artistas premiados que visitaron Italia.

Aurelio Blanco fué muy felicitado al final de su interesante charla.

Nuevas publicaciones

PAGINA DIARIA DE RELIGION.— Libro ideal para leer cotidianamente en el hogar. Pocos podrán proponerse tan útiles y seguros a las madres cristianas para que sus hijos tengan nociones claras y exactas sobre lo que deben creer y practicar. Especialmente va dispuesto para los que se dedican a la preparación de alguna carrera, o están cursando el bachillerato; al objeto de resorverles las dificultades que en orden a la Sagrada Escritura, los Dogmas cristianos, a la historia eclesiástica, pueden ofrecérseles, o hallen en los Manuales que estudian y en sus conversaciones. Su mismo título "Mi página diaria de Religión" (por el presbítero C. Delor, y adaptado a España por el doctor en Sagrada Teología C. Montserrat (Barcelona), Editorial Poliglota, Patxiol, 3. 1942, en 8.º 504 páginas. (Precio: 18 pesetas), manifiesta la finalidad y plan del libro. Para cada día del año va ofreciéndose un tema, encadenándolo con el del día anterior y resumiendo los de la semana en el domingo. Ya se ha dicho que describe la Historia Sagrada, la de la Iglesia, la exposición de la doctrina y de la liturgia.—U. A.

CENTRO MENTOR

PROFESORADO

- Señor Hernán (Licenciado en Ciencias Químicas colegiado, ex-alumno seleccionado y pensionado por el Estado).
- Señor Tánago (Doctor en Farmacia con premio extraordinario en el Doctorado).
- Señor González (Licenciado en Farmacia y Letras).
- Señor Tamayo (Profesor Mercantil).
- Señor Candendo (Profesor de Instituto).
- Señor Hernán (Maestro Nacional).

PREPARACIONES

Ciencias Químicas, Farmacia, Reválida, Bachillerato, Comercio.

OPOSICIONES

Contamos con profesorado especializado para cada una.

MAGISTERIO

En breve, rápida y eficaz preparación para el INGRESO EN EL MAGISTERIO.

En la pasada convocatoria obtuvimos el NUMERO UNO y aprobados el 75 por ciento de los alumnos.

CONSTRUCTORES: La solución técnica de su construcción es la

«Vigueta Castilla»

EXAMINELA Y CONSULTE SU CASO EN EL DEPOSITO DISTRIBUIDOR DE BURGOS
J. Cámara, Ingeniero
Carretera Villagonzalo

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Diario de Burgos

Emocionante carta
de un falangista
caído en el
frente de Rusia

EL IMPUESTO El avance de los soviets

sobre consumo
de electricidad

Para usos distintos del alumbrado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Decreto por el que se aprueba el plan de ingresos y acción y acuartelamiento de Barcelona, y se prorroga durante dos años los gastos de la junta mixta de urbanismo del período recaudatorio.

Decreto por el que se declara de interés nacional, la industria de fabricación de gasógenos de las marcas "E. A.", "Azcoyen" y "Acetilgas".

Hacienda. — Orden por la que se dictan normas para la ejecución de la ley de 20 de Febrero anterior, reduciendo el tipo de gravamen del impuesto sobre el consumo de electricidad para usos distintos de alumbrado. La energía para usos distintos del alumbrado se gravará a razón de medio céntimo por peseta por kilovatio hora, gravamen que entrará en vigor en primero de abril próximo. Hasta esta fecha continuará el tipo de un céntimo por kilovatio hora, establecido en la ley de reforma tributaria de 16 de Diciembre de 1940. En este sentido se entenderá modificado el artículo cuarto de la orden ministerial de 16 de Febrero de 1941 (B. O. del día 21), subsistiendo en lo restante, los precios de la misma.

Roma. — "El avance soviético en el Irán más allá de la línea de demarcación fijada en Inglaterra constituye una nueva etapa de la expansión comunista a la que los imperios anglosajones han prestado su adhesión", escribe Virginio Gayda en el Giornale D'Italia.

Añade Gayda que la conformidad de la Gran Bretaña con esa expansión es una prueba de su creciente impotencia en el conflicto, que tiene puesto cerco a todo su imperio, y del culpable error cometido por los políticos del Irán, al ceder sin resistencia a los anglosoviéticos la mayor parte del territorio de su nación, que hubiera podido ser defendido fácilmente.

"El avance de las tropas soviéticas por tierras iranianas, prosigue Gayda, es un nuevo intento de bolchevización, que amenaza no sólo al imperio británico, sino también a países más cercanos al Irán, y sólo la victoria del tripartito podrá encauzar ese empuje bolchevique ante el cual Inglaterra, haciendo caso omiso de los intereses directos que posee en esas regiones, se revela impotente y pasiva".

Gayda recuerda a continuación las ambiciones que siempre abrigaron Inglaterra y Rusia de las ri-

quezas económicas del Irán, y el propósito británico de imponer a éste su hegemonía absoluta y al que se ha visto obligada a renunciar, por la urgente necesidad que de la ayuda bolchevique tiene y que ha de pagar a cualquier precio. Esta renuncia a una ambición que estaba a punto de realizar, continúa el artículo, es la prueba de la impotencia de Londres, obligado hoy a aceptar condiciones de los más desfavorables a sus intereses más vitales. Hace, por último, resaltar que la primera víctima de esa política es el pueblo iraníano, que, por su condición musulmana, habrá de subir aún más del dominio de los comunistas, enemigos jurados del Islam y de lo árabe, y que sólo la victoria de las potencias del Eje librará al Irán, como a todos los pueblos oprimidos o amenazados, de ambas dominaciones británica y soviética. —Efe.

TURQUIA PAGARA

al contado sus compras
militares en los E. U.

Washington. — Summer Welles ha declarado a los periodistas que se había entrevistado con el embajador de Turquía, y que este país pagará de ahora en adelante al contado todas las compras militares en los Estados Unidos, aunque tenga derecho a entrega de material en calidad de préstamo y arriendo. —Efe.

Se acuerda crear un Cuerpo auxiliar femenino en el ejército norteamericano

Washington. — La Cámara de representantes ha aprobado por 249 votos contra 86 un proyecto de ley para la creación de un cuerpo auxiliar femenino del que formarán parte 150.000 mujeres.

En adelante, algunas unidades de este cuerpo podrán ser enviadas a ultramar en caso necesario. —Efe.

Cinco mercantes hundidos

Cuartel general del Führer:

"En la península de Kerch han sido en parte rechazados y en parte

deshechos en sus posiciones de salida por el fuego de artillería y los ataques aéreos, los nuevos asaltos enemigos. En el resto del frente del Este, el enemigo ha atacado también ayer, en diferentes puntos, con fuerzas bastante importantes, pero sin éxito. Entre el 15 y el 17 de Marzo, el enemigo ha perdido en el frente del Este un total de 131 tanques. Las fuerzas aéreas soviéticas han perdido, durante la jornada de ayer, 63 aviones, 56 de ellos en combates aéreos. Uno solo de nuestros aviones no ha regresado.

En la isla de Malta los ataques proseguen noche y día, de las formaciones alemanas de combate, han ocasionado grandes incendios y fuertes explosiones en las instalaciones de aeródromos y puertos.

En el Mediterráneo, un submarino alemán ha atacado al Este de Tobruk a un convoy británico fuertemente protegido y ha hundido a un buque petrolero de 8.000 toneladas.

Frente a la costa americana, los submarinos alemanes han hundido cinco barcos mercantes enemigos, que desplazaban 41.000 toneladas y un guardacostas de la marina de guerra de los Estados Unidos. Se ha distinguido especialmente el submarino mandado por el teniente de navío Rostin.

Roma. — Comunicado italiano número 655, del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "Elementos enemigos han atacado una posición al Este de Tmimi. También fueron rechazados contraataques y el enemigo dejó en nuestro poder algunos prisioneros. —Efe.

El Consejo del Pacífico se establecerá en Washington

Las Indias holandesas fueron obligadas a ir a la guerra

NOMBRAMIENTOS DE MANDOS MILITARES

Melburne. — El teniente general Bree, que mandaba las tropas norteamericanas que se encuentran en Australia, ha sido nombrado vicesoberano supremo de las fuerzas del Sureste del Pacífico y jefe de las fuerzas aéreas de la misma región.

Washington. — El contralmirante Andrews ha sido nombrado comandante de la costa oriental de Estados Unidos.

Para sucederle en su cargo de comandante de la tercera sección naval de Nueva York, ha sido designado el contralmirante Eduardo Marquart.

SE CREE QUE EL CONSEJO DE GUERRA DEL PACIFICO CAMBIARA DE LUGAR

Camberra. — El nombramiento de Mac Arthur es interpretado en los medios oficiales australianos como

una señal de que han sido aceptadas las recientes proposiciones de Australia y Nueva Zelanda acerca de la estrategia en la región del Pacífico. Se cree que el nombramiento determinará un cambio en el lugar de reunión del Consejo de Guerra del Pacífico, que ahora, como se sabe, se encuentra en Londres. El Gobierno australiano sostiene firmemente la opinión de que el Consejo debe ser trasladado a Washington. —Efe.

DECLARACIONES BIEN ACOGIDAS

Tokio. — Los centros políticos registran con interés las declaraciones hechas por van Starckenborg, exgobernador general de las Indias orientales holandesas, a un representante de la Prensa nipona. Starckenborg afirmó que las Indias holandesas han sido llevadas a la guerra contra el japon, a la fuerza, empujadas por Inglaterra y los Estados Unidos.

El proceso de Riom

DECLARACION DE VARIOS GENERALES

Riom. — A la una y media de la tarde ha dado comienzo la 15 audiencia del proceso de Riom.

El primer testigo llamado a declarar fué el general Mittelhauser, ex comandante del ejército de los Alpes.

Habla de la insuficiencia de los mandos, aunque el número de oficiales era poco más o menos igual en 1939 que en 1914.

Critica la reducción del número de oficiales en activo realizada en 1933. La moral de los de la escala activa era excelente, pero los reservistas carecían a menudo de espíritu. En cuanto al material, era insuficiente, sobre todo en cañones antiaéreos y antitanques. El ejército sufrió de modo abominable su falta de enlace con la aviación —añadió— la artillería pesada no había progresado nada desde la

guerra mundial. Las municiones eran insuficientes".

Trata de las discusiones del Consejo superior de guerra en lo que se refiere al empleo de los tanques, y concluye que Francia estaba muy retrasada en este aspecto y que en 1937 no podía efectuar una maniobra de tanques.

La sesión se reanuda a las 16.10.

El general Francois, que mandaba un sector de defensa de la región de Longwy, comparece y declara que la D. C. A. de que disponía era muy escasa y las medidas de protección de la población completamente insuficientes, así como los recursos de la aviación del sector. Por lo que respecta a la infantería dice que su situación era notablemente mejor a la de 1914, y que el material móvil era excelente. Se refiere luego a los hombres que tuvo a sus órdenes y declara que se cree en el deber de poner de relieve la ejemplar conducta de todos ellos, pero al mismo tiempo tiene que manifestar que no habían sido atendidas sus demandas de tanques ligeros para apoyar a la infantería, ni las peticiones reiteradamente formuladas de artillería pesada. Su testimonio termina con la declaración de que lo que fundamentalmente faltó fué la aviación, "que no se vio por parte alguna en el cielo de Francia" por lo que resultaron insuficientes los fortines de la línea Maginot, que resultado magnífico.

"de otro modo hubieran dado un Seguidamente es citado el general Requin que declara que las formaciones activas del ejército francés estaban bien equipadas, salvo habiendo podido comprobar asimismo por lo que respecta a la D. C. A., mo la presencia de algunas lagunas en la organización de las reservas.

La audiencia se levanta, una vez que termina la declaración del general Requin, a las 17.40. —Efe.

Exámenes de traductores de alemán

Madrid. — Los exámenes de los traductores de alemán, convocados por la sección de Prensa extranjera de la Vicesecretaría de Educación Popular, se celebrarán el sábado veintinueve, a las quince treinta horas, en la Escuela Oficial de Periodismo, Ayala 5, Madrid. —Cifra.

ASI CANTA LA JUVENTUD CASTILLA

Ya se van los quintos madre,
ya se va mi corazón,
ya se va el que me tiraba,
piedrecitas al balón.

Así cantan por los pueblos castellanos en las noches claras de amores y de rondas; pero este fuerte núcleo de España es mucho más que esto... Castilla la Nueva o Vieja, "tierra absoluta, cielo absoluto", como decía José Antonio. Es desde Castilla siempre, desde donde se comprende mejor la unidad de destino que es España. Es desde aquí desde donde tiene más sentido el hablar de esa síntesis trascendente que es la Patria. Es desde aquí, lo último; desde donde España se lanza en todo momento a sus sueños y realidades de Imperio.

Sus canciones populares son, como todas, reflejo del alma sencilla de humanos juguetes, de costumbres y de amores, pero por encima de estos localismos sentimentales, Castilla, tiene además el alto significado histórico de ser la que engendra siempre fecundas ambiciones políticas para España.

Cuando Castilla, la prócer, ¡oh, grandes tiempos de España!, se asoma al mundo con afeanes imperiales, es cuando gana para esta gran empresa a las demás regiones y se hace así, por primera vez, la gran unidad nacional en la historia del mundo.

Cuando Castilla pierde vigor y dominio, su poderío mundial desaparece, pierde sus colonias, y hasta sus mismas regiones o componentes geográficos empiezan a disgregarse...

Hoy, de nuevo, ha nacido aquí también este ingente afán de imperio que anima a la Falange, es ahora cuando de nuevo sus juventudes lanzan al viento canciones recias de amor y de guerra, de conquististas y de imperios.

Juventud española, descendiente de Fernando e Isabel ha nacido el imperio de los yugos, de las flechas y la fe. Y otra vez, de aquí parte el fuerte y alegre impulso que orienta la ambiciosa política que España emprende en nuestra nueva etapa histórica. Por eso, sus juventudes, herederas como dice la canción de nuestros tiempos gloriosos y de los sagrados heroísmos de esta pasada guerra, marchan hacia las luminosas rutas del nuestro futuro político que ellos valientemente se disponen a recorrer.

Por todo ello, Castilla ha de dar, ahora en su disciplina, y sus marchas, en su aptitud y sus canciones, la nota más alta de falangismo neto. Así corresponde a las juventudes que han echado sobre sus hombros la difícil tarea de ser el núcleo rector de este gran sentido histórico que nos anima.

Importante Sociedad de Seguros Generales

Concedería Agencias principales para los ramos de Pedrisco, Ganado, Accidentes, etc. en las Zonas de Briviesca, Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Castrojeriz y Burgos.

Escribir con referencias al Apartado de Correos 103 Madrid